ZPQ6300 手持式电能质量分析仪

使用手册

武汉智能星电气有限公司



注意事项

- 1. 为安全、正确使用测试仪,请仔细阅读本说明书。
- 2. 在产品长期未使用时,建议每2个月对电池进行一次完全充电操作,防止过放电损坏电池。
- 3. 在使用本产品时,请严格遵守电力系统相关规定和规程。
- 4. 请勿在有爆炸性气体、蒸汽或者灰尘附近使用本产品。
- 5. 运输和保存本产品时,请确保设备处于关机状态。
- 6. 出现电池电量过低警告时,请及时给测试仪充电,务必使用本产品标配的电源适配器充电。
- 7. 如测试仪出现异常或需要维修,勿自行拆装,请及时与本公司联系。

设备使用完毕后,请将盖好光收发器的防尘帽

Elec



目	录
н	~1

第1章	概述	5
1.1	关于本说明书	5
第2章	参数规格	5
2.1	常规参数	5
2.2	测量参数	7
第3章	基本操作	
3.1	安全须知	
3.2	主机接口说明	
3.3	按键功能说明	13
3.4	电池说明	14
第4章	接线说明	15
4.1	接线要求	15
4.2	接线方式	15
第5章	软件简介	
5.1	功能总览	
5.2	界面简介	
5.3	主菜单	20
第6章	参数配置	21
6.1	系统参数设置	22
6.2	电能参数设置	25
6.3	接线方式设置	29
第7章	示波器	34
7.1	波形图模式	34
7.2	矢量图模式	
第8章	电压、电流、频率	
8.1	表格图模式	
8.2	趋势图模式	
第9章	谐波分析	40
9.1	表格图模式	40
9.2	柱状图模式	41
9.3	趋势图模式	42
第10章	波动和闪变	43
10.1	表格图模式	43
10.2	趋势图模式	44
第11章	功率和电能	46
11.1	表格图模式	47
11.2	趋势图模式	47
第 12 章	不平衡	49
12.1	表格图模式	49
12.2	矢量图模式	50

地址:武汉市东湖新技术开发区光谷大道303号光谷芯中心文创楼2 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



12.3	趋势图模式	
第13章	文件管理	
13.1	屏幕截图文件管理	
13.2	文件传输管理	
13.3	存储使用查看	
第14章	记录器	
第15章	其他功能	
15.1	屏幕截图	
15.2	锁按键	61
15.3		62
15.4	背光灯调节	62
第16章	上位机分析软件简介	63
16.1	分析软件可以使用的数据	63
16.2	分析软件的主要功能特性	63
16.3	系统要求	64
第 17 章	上位机分析软件操作说明	65
17.1	主界面说明	65
17.2	菜单功能	
17.3	快速入门	
第18章	上位机分析软件查看事件数据	71
18.1	暂态事件	71
18.2	电压、电流波形图	71
18.3	告警事件	73
第 19 章	上位机分析软件查看记录数据	76
19.1	电压、电流趋势图	76
19.2	功率、电能趋势图	77
19.3	波动、闪变趋势图	78
19.4	频率趋势图	78
19.5	不平衡趋势图	78
19.6	谐波	79
19.7	间谐波	
19.8	高次谐波	
19.9	谐波子组	82
19.10	报表功能	
第20章	存放与维护	
20.1	分析仪的保养	
20.2	电池保养	
20.3	故障排除	
第 21 章	常用英文简写对照表	
21.1	基本元素	
21.2	波动和闪变	
21.3	示波器	



21.4	电压电流频率	89
21.5	谐波分析及相关	90
21.6	不平衡	90

N

KengXing Electr



ZPQ6300 手持式电能质量分析仪

第1章 概述

1.1 关于本说明书

本说明书提供如何以安全的方式使用 ZPQ6300 手持式电能质量分析仪的准确信息。说明书中详细介绍了安全、规范的操作要领,以及各种测量模式的使用流程。请您在使用仪器前,完整地阅读完本说明书。

第2章 参数规格

2.1 常规参数

2.1.1 机械

尺寸	263×168×65mm
重量	2kg

ing

2.1.2 电源

市电	110V~240V
适配器输出	15V, 3A
电池	可充电镍氢电池,4500mAh
电池工作时间	4h
电池充电时间	5h (环境温度 25℃)
省电功能	液晶背光亮度可调,待机时间可调

2.1.3 显示

尺寸	112.8×84.6mm
色彩	26 万色
分辨率	640×480
亮度	最大亮度 350cd/m ² (Typ.),亮度可调

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址:武汉市东湖新技术开发区光谷大道303号光谷芯中心文创楼 5 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



对比度	500:1 (Typ)
可视角度	70/70/50/70 (Typ.)(CR≥10) (左/右/上/下)

2.1.4 共模抑制

CMRR	>60dB	

2.1.5 电磁兼容性

	等级 4: GB/T 17626.2-2006 静电放电抗扰度
	等级 3: GB/T 17626.3-2006 射频电磁场辐射抗扰度
	等级 3: GB/T 17626.4-2008 电快速瞬变脉冲群抗扰度
标准	等级 3: GB/T 17626.5-2008 浪涌(冲击)抗扰度
	等级 3: GB/T 17626.8-2006 工频磁场抗扰度
	等级 3: GB/T 17626.9-1998 脉冲磁场抗扰度
	等级 3: GB/T 17626.12-1998 振荡波抗扰度

2.1.6 环境

2.1.6 环境	J. Const.
工作环境	0℃~+45℃,湿度90rh%以下
存储环境	-20℃~+50℃,湿度95rh%以下(不凝结)

2.1.7 存储

类型	TF 卡(内置)
容量	8GB

2.1.8 标准

24

测量方法	IEC 61000-4-30
测量性能	IEC 61000-4-30 A 级
闪变	IEC 61000-4-15
谐波	IEC 61000-4-7

2.1.9 串扰

电压输入端之间	标称频率下为 -60dB
存储环境	标称频率下为 -95dB



2.1.10 安全性

	GB 4793.1-2007/IEC 61010-1:2001, 《测量、控制	
符合标准	和实验室用电气设备的安全要求》第一部分:通用要求。	
	安全等级: CAT III 1000 V/ CAT IV 600 V。	
香蕉输入端	CAT III 1000V/CAT IV 600V	\sim
最大电压		1/~

~

2.1.11 环境可靠性

	GB/T 2423.1-2008 低温
	GB/T 2423.2-2008 高温
卡佐	GB/T 2423.4-2008 交变湿热
小小/庄	GB/T 2423.5-1995 冲击
	GB/T 2423.10-2008 振动
	GB/T 2423.22-2002 温度变化
2.2 测	量参数
2.2.1	则量类型

测量参数 2.2

2.2.1 测量类型

	a second se
电压	有效值、平均值、正峰值、负峰值、半波有效值、峰值因数
频率	频率
电流	有效值、平均值、正峰值、负峰值、半波有效值、峰值因数
功率和电能	有功功率、无功功率、视在功率、功率因数、位移功率因数、电能能耗
电压谐波	总谐波畸变率、谐波直流分量、1~50 次谐波、1~50 次间谐波、1~35 次高次谐波、
	1~50 次谐波子组
中法批准	总谐波畸变率、谐波直流分量、1~50 次谐波、0-49 次间谐波、1~35 次高次谐波、
电氚填液	1~50 次谐波子组、电流 K 系数
谐波功率	总谐波畸变率、谐波直流分量、1~50 次谐波
波动和闪变	短闪变、长闪变、波动、波动最大值
不平衡	正序电压、正序电流、负序电压、负序电流、零序电压、零序电流、不平衡度
al	电压暂升、电压暂降、电压短时中断、冲击电流、电压电流总畸变率越限、奇偶次
事件记录	谐波含有率越限、电压电流不平衡越限、频率越限、短闪变越限、长闪变越限、长
	期电压中断、电压上下偏差



2.2.2 有功功率、无功功率、视在功率

测量方式	有功功率:每10个周期进行计算 视在功率:由电压电流的有效值来计算
	无功功率: 田祝住功率、有功功率苯ττ异
显示方式	表格图、趋势图
标称频率 / 分辨率	50.000Hz/0.001Hz
测量精度	±0.001Hz
2.2.3 电压电流半波有效值	Recoi

2.2.3 电压电流半波有效值

测量方式	每两个周期运算一次,每周期取 1/2 周期组成 1 个波形运算
测量量程/分辨率	电压: 120V/0.01V、230V/0.01V、400V/0.01V、
	1000 V/0.01 V, 电流: 根据使用的电流钳而不同
测量精度	标称值的 0.1%

2.2.4 电压有效值

2.2.4 电压有效值	Cherry Ch
测量方式	由 10 个周期的方均根值计算
显示方式	每通道的电压有效值
测量量程 / 分辨率	电压:120V/0.01V、230V/0.01V、400V/0.01V、1000V/0.01V
测量精度	标称电压的 0.1%

2.2.5 电流有效值

测量方式	由 10 个周期的方均根值计算
显示方式	每通道的电流有效值
测量量程 / 分辨率	电流: 根据使用的电流钳而不同, 可选 5A/50A/100A/500A 电流钳、
	1200A/3000A/6000A 电流环
测量精度	读数的 0.1% +电流钳精度

2.2.6 频率

测量方式	由 10 个周期(50Hz 时)运算
显示方式	由 10 个周期测量
标称频率 / 分辨率	50.000Hz/0.001Hz

地址:武汉市东湖新技术开发区光谷大道303号光谷芯中心文创楼 8 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



测量带宽	42.5~57.5Hz
测量精度	± 0.001 Hz

2.2.7 输入参数

测量线路	一相两线 / 两相三线 / 三相三线 / 三相四线
测量线路基本频率	50Hz
输入通道数	电压 4、电流 4
	电压测量量程:标称值:120V,230V,400V,
测量量程	1000V,最大可测 1000V 瞬时电压
	电流测量量程:根据使用的电流钳而不同,只支持输出信号为电压信号的电流钳

YG.

2.2.8 功率因数

测量方式	有功率与视在功率之比
显示方式	实时数据显示
测量量程 / 分辨率	-1.000~1.000/0.001
测量精度	土1% 读数

2.2.9 谐波电压、谐波电流、谐波功率

测量方式	符合 IEC61000-4-7,分析时间窗为 10 个周期
窗口点数	5120 点
显示方式	表格图、趋势图、柱状图
测量次数	1 次~50 次
100	电压谐波大于 1% 标称值时:误差小于 1% 读数
×	电压谐波小于 1% 标称值时: 误差小于 0.05% 标称电压值
测量精度	电流谐波大于 3% 标称值时:误差小于 1% 读数
	电流谐波小于 3% 标称值时:误差小于 0.05% 电流量程

2.2.10 间谐波电压、间谐波电流

测量方式	符合 IEC61000-4-7,分析时间窗为 10 个周期
窗口点数	5120 点
显示方式	表格图、趋势图、柱状图
测量次数	1~16 组
	电压谐波大于 1% 标称值时:误差小于 1% 读数
测量精度	电压谐波小于 1% 标称值时: 误差小于 0.05% 标称电压值
	电流谐波大于 3% 标称值时:误差小于 1% 读数

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址:武汉市东湖新技术开发区光谷大道303号光谷芯中心文创楼9 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



电流谐波小于 3% 标称值时:误差小于 0.05% 电流量程

G

2.2.11 高次谐波电压、高次谐波电流

测量方式	符合 IEC61000-4-7,分析窗口幅度 10 个周期
窗口点数	每 10 个周期共 5120 点
显示方式	表格图、趋势图、柱状图
测量次数	1~35 组
	电压谐波大于 1% 标称值时:误差小于 1% 读数
测量样中	电压谐波小于 1% 标称值时:误差小于 0.05% 标称电压值
洲里相反	电流谐波大于 3% 标称值时:误差小于 1% 读数
	电流谐波小于 3% 标称值时:误差小于 0.05% 电流量程

2.2.12 谐波电压子组、谐波电流子组

00-4-7. 分析窗口幅度 10 个周期
J共 5120 点
9图、柱状图
F 1% 标称值时:误差小于 1% 读数
F 1% 标称值时:误差小于 0.05% 标称电压值
F 3% 标称值时:误差小于 1% 读数
F 3% 标称值时:误差小于 0.05% 电流量程

2.2.13 电压不平衡度、电流不平衡度(负序、零序)

10110

测量方式	三相三线制或三相四线制时,使用三相的基波成分来计算
显示方式	表格图、趋势图、矢量图
测量样中	电压不平衡度: ±0.2%
洲里有皮	电流不平衡度: ±0.5%

2.2.14 电压波动

测量方式	半波方均值来计算
显示方式	表格图、趋势图
测量精度	$\pm 1\%$

2.2.15 IEC 闪变

测量项目	短闪变(Pst)、长闪变(Plt)	
武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com	地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 电话 : 027-87678728 15872398130 E-mail : whznx188@163.com	10



测量方式	根据 IEC61000-4-15 标准计算
	Pst (10 分钟) Plt (2 小时)
显示方式	表格图、趋势图
测量量程	0~20
测量精度	±5%

2.2.16 冲击电流

测量方式	电流的半波有效值高于设定值且持续时间为10ms~1min	115X
显示方式	冲击电流波形、冲击电流最大值	21/22
测量精度	0.1%	

2.2.17 电压暂升、电压暂降、短时中断

WUH

测量方式	暂升: 电压半波有效值高于设定值且持续时间为 10ms~1min 时 , 判定为暂升
	暂降: 电压半波有效值低于设定值且持续时间为10ms~1min 时 , 判定为暂降
	短时中断: 电压半波有效值高于设定值且持续时间为 10ms~1min 时 , 判定为短时
	中断
显示方式	暂升、暂降、短时中断的波形持续时间、幅度等
测量精度	0.1%



第3章 基本操作

3.1 安全须知

ZPQ6300 手持式电能质量分析仪遵循:GB 4793.1-2007/IEC 61010-1:2001, 《测量、控制和实验室用电气设 备的安全要求》第一部分: 通用要求。安全等级: CAT Ⅲ 1000 V/ CAT Ⅳ 600 V。

警告

为避免触电或引起火灾,请注意下列安全条款:

- 1) 使用分析仪及其配件之前,请先完整阅读使用说明书
- 2) 为尽可能保障使用者人身安全,请在多人陪伴环境下使用分析仪
- 3) 切勿在爆炸性的气体附近使用分析仪
- 只能使用分析仪附带,或经炫通电气指示适用于 ZPQ6300 手持式电能质量分析仪的电流钳、测试 导线、适配器
- 5) 使用前,仔细检查分析仪、探头、测试导线等附件绝缘部分是否有损坏的情况。如有损坏,应立即 更换
- 6) 对于未使用的探头、导线,应拆卸单独放置
- 7) 接地输入端仅可作为分析仪接地之用,不可在该端施加任何电压
- 8) 不要施加超出分析仪额定值的输入电压
- 9) 不要施加超出电压探头或电流钳所标额定值的电压、电流信号
- 10) 在安装和拆卸探头到电缆上时要特别小心:注意断开被测设备的电源或穿上合适的防护服
- 11) 不要使用裸露的金属 BNC 接头或香蕉插头接头

NU

12) 不要将金属物件插入接头



3.2 主机接口说明



图 3-1 主机外观图

如图 3-1 所示,分析仪侧面带有腕带,方便使用者单手握持。如需要放置在平整桌面时,可打开分析仪背 后的仰角架;打开分析仪右侧面防尘盖,可以看到电源插口和 USB 数据传输接口。

3.3 按键功能说明

分析仪正面包含 18 颗按键, 按照功能主要分成以下几部分。

		开 / 关机:开、关机功能,键盘上锁、解锁功能。
	*	显示屏亮度: 重复按此按键可调暗或调亮显示屏。低亮度可以节省电池电量。
7	F1 F2 F3 F4 F5	功能键: F1~F5 窗体功能按键,具体功能依当前窗体菜单栏提示而定
l	OEO	方向键:调整屏幕焦点上下左右移动。不是所有的界面都有方向功能
	ENTER	确认键:用于文本编辑和列表的选择。
	MENU	主菜单快捷键:快速进入主菜单页面。
	SCOPE	示波器快捷键:快速进入示波器页面。
	MONTOR	记录器快捷键:快速进入记录器页面。
	SETUP	参数设置快捷键:快速进入参数设置页面。

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 13 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



MEMORY	文件管理快捷键:	快速进入文件管理页面。
SAVE	屏幕截图快捷键:	截取当前屏幕画面并保存。

电池说明 3.4

分析仪内置一块 4500mAh 镍氢电池,完全充满电之后,可向分析仪供电 4 个小时以上。在分析仪提示电 量低时,请插入分析仪配备的电源适配器给电池充电。在分析仪关机状态下,电池充满电至少需要 4 个小 时。如分析仪在运行状态下充电,则所需充电时间更长。

分析仪与适配器长时间连接,不会发生损坏。在电池将充满电的情况下,分析仪会自动切换至涓流充电,直 至完成充电。

ngting

0.

分析仪在发货时,电池可能并未充电,因此建议在使用前先给电池充满电。

有关电池充电器 / 电源适配器的使用, 请留意以下内容:

- 务必使用炫通电气提供的电源适配器
- Elec ● 为了避免充电过程中电池过热,请不要在超出允许的环境温度下使用。
- 为防止电池容量降低,您每年至少需要将电池充电两次



第4章 接线说明

4.1 接线要求

接线方式:

在分析仪的顶端分别有 4 个电压通道, 4 个电流通道, 1 个大地通道;电压和大地通道采用香蕉插头接口, 电流通道采用 BNC 插头接口。在使用时按照图 4-1 所示,将鳄鱼夹连接线插入仪器香蕉插头;将电流钳的 插头插入仪器 BNC 插头,顺时针转动 90°,确保可靠连接。



图 4-1 接线方式示意图

安全事项:

- 仔细阅读 3.1 节关于安全须知的详细描述。确保已按要求做好安全准备。
- 若有可能,请尽量断开电源系统,再做接线操作,并尽可能穿戴防护设备。
- 在开始测量之前,须先根据将要测量的电力系统线路电压、频率及接线配置等需求,设置好分析仪器。
- 接线顺序要求:首先连接电流钳,将电流钳挂在 A、B、C 和 N 的导线上,注意钳上标有箭头, 用于指示电流流向。 对于单相测量,请使用 A,注意 A 是所有测量的基准相位。
- 然后连接电压夹:从接地线 GND 开始,按照 GND、N、A、B 和 C 的顺序,依次将电压夹夹在 对应的线上。对于单相测量,请使用 A、GND、N,注意 A 是所有测量的基准相位。

4.2 接线方式

ZPQ6300 共支持 8 种接线方式, 在连接测量导线之前, 请正确配置仪器的接线方式, 详细流程见 6.3 小节 接线方式配置。各种测量模式的 接线, 请参考下面连线示意图。

一相两线 -Neutral

测量一相两线 Neutral 连线系统时, 请依照图 4-2 所示, 正确连接鳄鱼夹和电流钳至待测线路。





图 4-2 一相两线 Neutral 模式接线图

一相两线 -IT No Neutral

测量一相两线 IT NoNeutral 连线系统时,请依照图 4-3 所示,正确连接鳄鱼夹和电流钳至待测线路。



图 4-3 一相两线 -IT No Neutral 模式接线图

两相三线 -Slipt Phase

测量两相三线 Slipt Phase 连线系统时,请依照图 4-4 所示,正确连接鳄鱼夹和电流钳至待测线路。



图 4-4 两相三线 -Slipt Phase 模式接线图

三相三线 -2-Element

测量三相三线 -2-Element 连线系统时,请依照图 4-5 所示,正确连接鳄鱼夹和电流钳至待测线路。





图 4-5 三相三线 -2-Element 模式接线图

三相三线 -IT 和三相三线 -Delta

测量三相三线 IT 或者 Delta 连线系统时,请依照图 4-6 所示,正确连接鳄鱼夹和电流钳至待测线路。



图 4-6 三相三线模式接线图

三相四线 -High Leg 和三相四线 -WYE

测量三相四线连线系统时,请依照图 4-7 所示,正确连接鳄鱼夹和电流钳至待测线路。



图 4-7 三相四线模式接线图



第5章 软件简介

5.1 功能总览

ZPQ6300 配套的终端软件,详细功能如表 5-1 所示:

表 5-1 软件功能列表

功能名	说明
主菜单	主要功能模块的入口选择
二法路	波形图模式显示当前 ABCN 电压、电流采样的波形效果图、矢量图,并实时显示当前 ABC 三
小次命	相的电压、电流有效值和相位角
电压电流频率	实时显示 ABCN 电压、电流的有效值、峰值以及 CF(峰值因数)值、实时频率值
	实时显示测量到的电压、电流以及有效功率的 THD(总谐波畸变率)、DC(直流分量)、1-50
谐波分析	次谐波含有率、有效值以及相位角,实时显示电压、电流 ABCN 四相的间谐波、高次谐波、谐
	波子组的值
波动和闪变	实时显示 ABC 电压的 Fluct(电压波动)、Pst(短闪变)、Plt(长闪变)
功率和电能	实时显示 ABC 单相和三相总和的有功功率、无功功率、视在功率以及功率因数
不平衡	实时显示电压、电流负序不平衡度、零序不平衡度以及其他相关参数
参数配置	对系统参数、电能参数和接线方式进行配置
文件管理	对设备保存的文件或图片进行浏览、删除,进入 U 盘模式等操作
记录器	对全部可监测参数进行记录,数据供上位机软件分析,记录参数项可配
锁按键	锁定或解锁按键
屏幕截图	截取当前屏幕画面,并保存为 bmp 格式的图片
设备状态	显示当前 USB 连接状态、SD 卡状态以及电池状态
背光灯调节	可手动或自动调节背光灯的亮度及屏幕待机时间
关机	长按电源键弹出关机提示框
	N

5.2 界面简介

如图 5-1 所示,程序运行后的界面主要分成 6 部分:标题栏、状态指示区、页面状态栏、工作区、系统状态栏、菜单栏。标题栏显示当前页面的名称。



电压/频率	ц	12	L3	N
Urms (V)	0.030	0.030	0.030	0.030
Upk+ (V)	0.048	0.024	0.048	0.000
Upk- (V)	-0.072	-0.072	-0.072	-0.072
U-CF	2.411	2.411	2.411	2.411
Freq (Hz)	0.000			
电流	ц	12	u	N
Irms (A)	0.010	0.020	0.000	0.010
Ipk+ (A)	0.018	-0.014	0.002	0.012
Ipk- (A)	0.008	-0.024	-0.009	0.000
I-CF	1.831	1.221	0.000	1.221

图 5-1 软件界面简介

状态指示区处于屏幕右上方,从左到右依次为 USB 的连接状态指示, TF 卡容量指示,电池电量指示。具体 说明见表 5-2。

指示功能	图标	说明
	无	USB 未连接
USB 连接	~	USB 已连接
	-	未检测到 TF 卡
方俳上壮太		TF 卡容量显示,黄色条纹代表容量使用情况,黄色越多,已使用的容量越大
仔鸠下扒愆		警告标志,TF 卡容量已满,需立即删除部分文件,否则会导致数据自动停止记录
11		文件传输状态
20	× 🕵	错误标志,检测不到电池
		电池容量指示,红色代表电量低,黄色代表电量适中,绿色代表
由池状态		电量充足
H. C. M. C.	B o B o B o	充电指示标志
		电池电量满,且外接了电源适配器

表 5-2 连接状态说明

页面状态栏包含当前页面的运行时间和运行状态。运行状态分为两种: 表示正在记录数据, 表示暂停记录 数据。

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



工作区会根据当前页面的不同功能显示对应格式的数据。

系统状态栏会显示系统当前的接线方式、标称电压、电压量程、电流钳型号和系统时间。

菜单栏共有 5 项, 分别对应功能键 F1~F5。注意:有些页面只有部分菜单项有操作提示, 没有提示则表明 当前页面不支持对应的功能按键。

5.3 主菜单

点击 【 🛲 】键进入主菜单页面,所有其他页面均可由主菜单页面按下 【 🔤 】键或 【 🛅 】键后进入



图 5-2 主菜单界面



第6章 参数配置

每次开机时,系统默认进入参数配置页面,您可以根据当前的使用环境对系统参数、电能参数、接线方式等 进行设置。

另还有两种方式进入参数配置页面。1:通过点击【MEM】快捷键进入主菜单,如图 6-1 所示。通过上下按钮选择"参数配置"项,点击【MEM】键(或点击【F5】键)进入配置页面。2:通过点击【MEM】快捷键进入参数配置页面,页面打开后如图 6-2 所示。



图 6-2 参数配置界面

参数配置主页面工作区,显示了用户名、系统日期、系统时间、标称电压、标称频率、电能参数、接线方式、

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



钳子信息、软件版本、硬件版本等内容。可通过【**III III**】键(备注 1)选择不同子项,点击【**IIIII**】键进入相 应的参数设置页面。参数设置页面分为 3 部分,系统参数设置页面、电能参数设置页面、接线方式设置页 面。各子项与参数页面对应关系如表 6-1 所示:

备注1:本说明书中使用【四四0] 作为上下左右按键的符号描述。

表 6-1 子项与设置页面对应表

子项名称		进入页面名称
用户名	系统参数设置页面	100
日期		
时间		~117.3
电能参数	电能参数设置页面	
接线方式	接线方式设置页面	1900

表 6-2 参数配置页面按键列表

可用的功能键	功能描述
E1	选择进入主菜单页面
F2	选择进入示波器页面
F3	选择进入记录器页面
F4	选择进入接线方式页面
F5	选择进入文件管理页面
	各子项信息切换
ENTER	选择某一子项信息,进入对应设置页面

6.1 系统参数设置

系统参数设置页面包含的目录有 4 项:系统信息、用户信息、时间设置、屏幕设置。工作区右边栏包含当前目录(浅绿色高亮指示当前目录)的参数子项。通过【**二二**】键选择目录,也可通过【³)】键在参数目录和参数子项区之间切换。



系统参数设置	<u> </u>		5 L
系統信息		硬件版本	V103
用户信息		软件版本	V1.2.4
时间设置		DSP 版本	V2.95
屏幕设置		系统版本	V203
		硬件序列号	3300-0000-28C5-6C3C
JF4W-WYE	230V / 50Hz	SAtros / 230Vrms	2013-06-24 11:25:25
返回			

图 6-3 系统信息界面

如图 6-3 所示,系统信息目录包括:硬件版本号、软件版本号、DSP 版本号、系统版本号和硬件序列号 5 项 内容。这 5 项内容均是只读,不能够对其进行修改。



图 6-4 用户信息界面

如图 6-4 所示,用户信息目录包括:用户名、测量地点 2 项内容。可根据需求自行设置。其中用户名和测量 地点的字符长度限制在 12 个字符以内,仅限字母和数字。





图 6-5 时间设置界面

如图 6-5 所示,时间设置目录包括:年、月、日、时、分、秒 6 项内容。在测量前请核对系统时间是否准确,如有偏差,请在此页面校准。

系统信息 开启锁屏: OFF 用户信息 锁厅时间(秒) 010 时间设置 屏幕克度(%) 100 屏幕设置 •	系统参数设计	<u>ä</u>		
用户信息 初用时间设置 屏幕设置 ▶ 100 FF幕设置 ▶ 192W-KEUTRAL 230V / 554tz 54rmz / 230Vrms 2013-07-12 16:04:11	系统信息		开启进展	OFF
时间设置 屏幕克度(%) 100 屏幕设置 • 192W-NEUTRAL 230V / 504z 54cmz / 220Vmms 2013-07-12 16:04:1	用户信息		internetion(interv	010
开希设置 • 192W-NEUTRAL 230V / 50Hz 54rms / 230Vrms 2013-07-12 16:04:1	时间设置		屏幕亮度(%)	100
292W-NEUTRAL 238V / 504# 54rms / 230Nrms 2013-97-12-16:04:1	屏幕设置	*		
192W-NEUTRAL 2.10V / Solar 54/ms / 230V/ms 2013-97-12-16-04:1				
192W-NEUTRAL 230V / Solar 54/ms 2013-97-12-16-94:1				
192W-NEUTRAL 230V / 50Hz 5Arms / 230Vrms 2013-57-12-16-04:1				
Draw Reprint, 2019-07-12 topolit				
	TEL NEDERAL	2.107 / 5042	portica / 236Vimi	2013-07-12 10:04:11

图 6-6 屏幕设置界面

如图 6-6 所示, 屏幕设置目录包括锁屏开关、锁屏时间和屏幕亮度 3 项内容。

锁屏开关:控制是否开启锁屏,当选中 ON 状态时,即为开启锁屏,可以选择锁屏时间。当选中 OFF 状态时,关闭锁屏,禁用锁屏时间选项,设备不进行锁屏。

锁屏时间:待机时间,即在设置时间内无按键操作,系统将会关闭液晶屏,以达到省电的目的。 屏幕亮度设置:液晶屏的亮度值,即在使用设备时,设备的液晶屏亮度。



表 6-3 系统参数设置页面按键列表

可用的功能键	功能描述
E1	返回参数设置
F2	在用户当前的配置
F3	在用户当前的配置信息项中删除选中字符
F4	取消保存修改的配置信息
F5	保存修改后的配置信息
	系统参数配置目录切换
	参数配置目录和子项目之间切换
ENTER	焦点进入当前选中项

6.2 电能参数设置

A

24

电能参数设置页面用于设置测量点各种基本参数,包括的详细参数如下:

表 6-4 基本参数-电压

- 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1	//////
参数名称	设置范围
电压量程	120V、230V、400V、1000V
标称电压	00001V-999999V
电压变比	1:10000—10000:1
电压变比 (N 相)	1:10000—10000:1

表 6-5 基本参数-电流

参数名称	设置范围
电流钳厂家	ZY, Fluke, HIOKI, 0.1mV/A, 1mV/A, 10mV/A, 100mV/A
电流钳型号	详情见表 6-6
灵敏度系数	电流环 L1:0.001—999.999
	电流环 L2:0.001—999.999
	电流环 L3:0.001—999.999
	电流环 N:0.001—999.999
电流变比	1:10000—10000:1
电流变比(N 相)	1:10000—10000:1

附注:表 6-5 中, 灵敏度系数一项是针对部分国产电流钳有灵敏度系数参数, 因此可根据电流钳上的灵敏度

20



系数标签在该设置页面下完成灵敏度系数的设置。

表 6-6 基本参数-电流钳型号

参数名称	设置范围
	CTS_5A、CTS_50A、CTS_100A、CTS_500A、CTS_1000A、FCT510_1500A、
77	FCT510_3000A
21	FCT510_6000A、FCT800_1500A、FCT800_3000A、FCT800_6000A、
	FCT800_15000A
	I5S_5A、I200S_20A、I200S_200A、I400S_40A、I400S_400A、I430_1500A、
Fluke	I430_3000A、I6000S_60A、
	I6000S_600A、I6000S_6000A
HIOKI	9694_5A、9694_50A、9660_100A、9661_500A
0.1mV/A	500A、1000A、2000A、5000A
1mV/A	50A、100A、200A、500A
10mV/A	5A、10A、20A、50A
100mV/A	5A

表 6-7 基本参数 - 其他

参数名称	设置范围
记录间隔	有 1 秒、3 秒、15 秒、30 秒、1 分钟、5 分钟、10 分钟、15 分钟、30 分钟、1 小时、2 小时可选
最小短路容量	0000.001 - 9999.999 (MVA)

表 6-8 暂态事件参数

参数名称	设置范围
电压暂升值	110.000%-180.000%
电压暂降值	10.000%-90.000%
电压中断值	1.000%-10.000%
冲击电流(%)	0.001-100.000
附加周期数	2-50
首部周期数	2-10

表 6-9 稳态事件参数 1

参数名称	设置范围
电压总畸变率越限值	5.000%-20.000%
电流总畸变率越限值	5.000%-20.000%
奇次谐波含有率越限值	4.000%-8.000%
偶次谐波含有率越限值	2.000%-4.000%
电压不平衡越限值	0.001%-10.000%
电流不平衡越限值	0.001%-10.000%

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 26 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



表 6-10 稳态事件参数 2

参数名称	设置范围
低频启动定值	0.200-0.500
过频启动定值	0.200-0.500
短闪变	0.001-30.000
长闪变	0.001-30.000
电流越限值	110%-140%
长期电压中断时间	有 1 分钟、2 分钟、3 分钟、4 分钟、5 分钟可选
电压上偏差越限值	107.000%-110.000%
电压下偏差越限值	88.000%-90.000%
电能参数设置	₩ 5 %
	当前标准: set000
基本参数-电压 ▶	HOUT WATER ALL KIND

电能参数设置				
		当前标准: set000	2690A	
基本参数-电压		电压量程(V)	230	
基本参数-电流		标称电压(V) 电压变比	00230 10000 *	: 00001
基本参数·其他		电压变比(N相)	00001	: 00001
暂态事件参数				
稳态事件参数1				
稳态事件参数2				
3P4W-WYE	230V / 50Hz	5Arms / 230Vrms	201	3-07-17 09:14:05
返回			导入	保存

图 6-7 电压参数界面

电能参数设置		÷81
	当前标准: set000	
基本参数-电压	电流钳厂家	ZY
	电流钳型号	FCT800_6000A
基本参数"电流	灵敏	度系数
基本参数·其他	电流环L1(mv/A)	000.120
新大市供会約	电流环L2(mv/A)	000.120
自动争行参数	电流环L3(mv/A)	000.120
稳态事件参数1	电流环N(mv/A)	000.120
稳态事件参数2	电流变比	00001 : 00001
	电流变比(N相)	00001 ; 00001
3PHW-WYE 230V	/ 50Hz 54rms / 230Vm	18 2013-07-17 09:15:02
返回		导入 保存

图 6-8 电流参数界面

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 27 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



电能参数设置	1 ·		
		当前标准: set000	
基本参数-电压		电压总畸变率越限值(%)	05.000
基本参数-电流		电流总畸变率越限值(%) 奇次谐波含有率越限值(%)	05.000 4.000
基本参数-其他		偶次谐波含有率越限值(%)	2.000
暂态事件参数		电压不平衡越限值(%)	04.000
稳态事件参数1		电流不平衡越限值(%)	04.000
稳态事件参数2			
3P4W-WYF	2309 / 5049	54ma / 230Vms	2013-07-12 09:12-30
ភ្ល			λ @ #

图 6-9 稳态事件参数 1 界面

电能参数设置				
		当前标准: set000		
基本参数-电压		低频启动定值	0.200	
10-1-10-20 (D-20)		过频启动定值	<u><u><u><u></u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u><u></u></u></u>	
整个领致"电雨		短闪变	01.000	
基本参数·其他		长闪变	01.000	
暂态事件参数		长期电压中断时间(min)	1	
稳态事件参数1		电压上偏差越限值(%)	107.000)
稳态事件参数2	Þ	电压下偏差越限值(%)	90.0000)
3PHW-WYE	230V / 50Hz	54rms / 230Vrms	20	13-07-17 09 17:3
35 (13)			1 A	但故

图 6-10 稳态事件参数 2 界面

表 6-11 电能参数设置页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F1	返回上层目录
F4	导入参数配置文件
F5	保存对参数信息的配置
	系统参数配置目录切换
	配置目录和子项目之间切换
ENTER	编辑选中项

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 28 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



在电能参数设置页面中,按【**———**】进入电能参数文件管理页面,可以导入以前的配置文件,如图 6-11 所示。



图 6-11 电能参数文件列表界面

表 6-12 电能参数文件列表页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F1	返回文件管理菜单
F3	删除电能参数配置文件
F4	清空电能质量参数配置文件
F5	应用选中的电能质量配置文件

6.3 接线方式设置

ZPQ6300 支持四大类共八种接线方式,四大类分别为:一相两线、两相三线、三相三线、三相四线。通过 【 [2] [3] [4]] 以及 【 [5]] 键选择不同的类,通过 【 [4] [4]] 键选择接线方式。





图 6-12 一相两线接线方式界面







图 6-14 三相三线接线模式界面









确定。系统会弹出提示信息,提示是否采用这种接线方式,【 []] 取消返回重新选择;【 []] 确认。



表 6-13 接线方式页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F1	返回上层目录
F2	选择一相两线制模式
F3	选择两相三线制模式
F4	选择三相三线制模式
F5	选择三相四线制模式
ENTER	大图预览

LengXing Electric



第7章 示波器

示波器主要用在接线时检查电压导线和电流钳是否正确连接,可通过设备上的快捷键【**SCOPE**】进入该模式。 示波器可查看两种图形:波形图和矢量图。



图 7-1 主菜单示波器项

- 图 7-2 示波器波形图显示界面
- 7.1 波形图模式



图 7-2 示波器波形图显示界面

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 34 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



波形图页面下的具体的功能键如表 7-1 所示。

表 7-1 波形图页面按键列表

可用的功能键	功能描述	
F1	L1、L2、L3、N、电压、电流 6 项之间的切换选择	/ /
F2	选择标尺查看和波形缩放模式	
F3	相 / 线电压查看(备注 2)	$ \rangle$
F 4	矢量图与波形图显示切换	S'V
F5	保持状态和运行状态切换	5.0'

如图 7-3 所示,当进入标尺查看和波形缩放模式时,可以对当前波形进行缩放,以及利用标尺对实时数据进行查看。



图 7-3 示波器波形图模式标尺查看

表 7-2 标尺界面按键列表

可用的功能键	功能描述
F1	用于选择 L1、L2、L3、N、电压、电流六项的波形显示
F2	返回上层
F3	标尺开关
F4	标尺移动和波形缩放切换
F5	运行和保持状态切换


标尺的移动和波形的横向缩放
波形的纵向拉伸与压缩

7.2 矢量图模式

在波形图模式下按下【 [] 键可切换至矢量图模式,如图 7-4 所示。矢量图模式以一个雷达图直观地显示 ABC 三相的电压、电流、相位角,同时左边通过文字显示 ABC 三相的基波电压、基波电流、电压相位角以及电流相位角。



可用的功能键	功能描述
F1	用于切换显示 L1、L2、L3、电压、电流图形
F4	矢量图与波形图显示切换
μ	运行状态和保持状态切换



第8章 电压、电流、频率

电压、电流、频率功能主要对电网中电压电流的有效值、峰值、峰值因数进行实时监测。

8.1 表格图模式

如图 8-2 所示进入电压 | 电流 | 频率时默认的状态。



电压|电流|频率 D 8. 电压/旋率 Urms (V) 230.100 230.140 0.130 0.050 Upk+ (V) 325.044 324.852 0.240 0.000 Upk- (V) -324.996 -324.709 -0.287 -0.096 U-CF 1.413 1.412 2.211 1.917 50.000 Freq (Hz) 电流 Irms (A) 24.210 23.950 24.510 0.090 Ipk+ (A) 51.899 50.711 53,544 0.000 Ipk-(A) -50.528 -50.620 -49.889 -0.457 I-CF 2.144 2.116 2.183 5.076 相电压 趋势图 保持 运行

图 8-1 主菜单电压电流频率项

图 8-2 电压电流频率表格图模式界面

表格图模式下实时显示电压电流有效值、峰值、CF(峰值因数)值,显示当前频率。峰值因数(CF)指示失

武汉智能星电气有限公司	
传真:027-87678758	
Website: www.whznx.com	



真的程度:CF=1.41 时波形无失真, CF>1.8 时波形高度失真。

表格图模式下【 [[1]] 〕功能键为相电压 / 线电压显示作用, 【 [[1]] 〕功能键保持状态和运行状态切换。

8.2 趋势图模式

当想要通过终端查看当前功能中的电能数据的趋势图,则在表格图模式下通过【 2010】键切换至趋势图模式,如图 8-3 所示。

电压 电流	频率				5 B.
Upk+(V)	Ō	00:00:50 1			
325.226					Mullon
324.958					
324,977					pull u
324.776					
0.230					
0.057					Will
-0.010	4min	3min	2min	Lmin	
13, 254,00	20 12	114 Stor V	13 8 3 10		ALC: NOT NOT
JP4W-WYE	230V / 50Hz	600	Arms / 400/vrm		3-06-24 14:42:55
下一个	标尺打开 标尺关闭	4R 缩放	:	表格图	保持 运行

图 8-3 电压电流频率趋势图模式界面

趋势图模式下可以显示表格图中各项数据记录 30 分钟实时值的趋势图,其各个功能对应的键如表 8-1 所示:

表 8-1 趋势图页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F1	查看下一个参数趋势图
F2	控制标尺打开 / 关闭
F3	标尺功能和缩放功能进行切换
F4	表格图 / 趋势图切换
F5	保持状态和运行状态切换
	标尺的移动和趋势图横向的放大 / 缩小

通过功能键【**1**55】,可在保持状态和运行状态之间切换,从保持状态切换回运行状态时,将会重新开始 记录数据,设备会提示是否保存上次的测量数据,如图 8-4 所示。



电压 电流 频率 Upk+(V) ③		
您長	國保存本次记录	C. V.
3R4W-WYE 230V / 50Hz	600Arms / 400Vmms 學想运行 放弃	2013-06-24 14:43:13 (2) 27
图	8-4 保存提示界面	
Ant wutant	niNenstin	



第9章 谐波分析



谐波分析分为三种显示模式:表格图、柱状图以及趋势图。

图 9-1 主菜单谐波分析项

表格图模式 9.1

武汉智能星电气有限公司

传真:027-87678758 Website : www.whznx.com

进入谐波分析时默认显示模式为表格图, 如图 9-2 所示。表格图模式下实时显示谐波电压、谐波电流、谐 波功率的含有率、有效值以及相位角,可通过【 1 利 【 2) 功能键切换查看项。

観圧	L1	1.2	B	N	
J-THD (%)	0.004	0.004	0.000	0.000	
J-Harm1 (%)	100.000	100.000	0.000	0.000	
J-Harm2 (%)	0.000	0.000	0.000	0.000	
J-Harm3 (%)	0.003	0.003	0.000	0.000	
J-Harm4 (%)	0.000	0.001	0.000	0.000	
J-Harm5 (%)	0.001	0.001	0.000	0.000	
J-Harmő (%)	0.000	0.000	0.000	0.000	
J-Harm7 (%)	0.000	0.000	0.000	0.000	
J-Harm8 (%)	0.000	0.000	0.000	0.000	

图 9-2 谐波分析表格图界面

地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 40 电话:027-87678728 15872398130 E-mail: whznx188@163.com



谐波显示项:THD(总谐波畸变率), 1-50 组谐波电压 / 电流 / 功率的含有率、有效值、相位角。 间谐波、高次谐波、谐波子组显示项:电压、电流在 (L1、L2、L3、N) 项下的 0-49 组间谐波、1-50 组谐 波子组、1-35 组高次谐波。

表格图模式下的具体各个功能键对应的功能如表 9-1 所示。

可用的功能键	功能描述
F1	电压 / 电流 / 谐波功率 / 电压和电流选项显示切换
F2	含有率 / 有效值 / 相位角项显示切换
F3	谐波柱状图模式选择
F4	趋势图 / 表格图模式切换
F5	运行状态和保持状态切换
	上下翻页

表 9-1 表格图页面按键列表

9.2 柱状图模式



表格图模式下按下【 3 可以切换至柱状图模式, 如图 9-3 所示。

图 9-3 谐波分析柱状图界面

当选择了谐波柱状图的模式,各个功能键的作用如表 9-2 所示。

表 9-2 柱状图页面按键列表

可用的功能键	功能描述
E1	进行电压 / 电流 / 谐波功率三项的切换选择
F2	进行 L1/L2/L3/N/ 全部显示模式的切换选择

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



(F3)	进行谐波 / 间谐波 / 高次谐波 / 谐波子组可选模式的选择切换
F4	表格图 / 趋势图模式的切换
F5	保持 / 运行状态的模式切换选择

9.3 趋势图模式

表格图或柱状图模式下按下【 [] 切换至趋势图模式, 如图 9-4 所示。



图 9-4 谐波分析趋势图界面

表 9-3 趋势图页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F1	查看下一个参数趋势图
F2	控制标尺打开 / 关闭
F3	标尺功能和缩放功能进行切换
F4	表格图 / 趋势图切换
F5	保持状态和运行状态切换
	标尺的移动和趋势图横向的放大 / 缩小



第10章 波动和闪变



波动与闪变是由于冲击性功率的电力负荷设备在运行过程中功率的大幅度变动引起的。

图 10-1 主菜单波动和闪变项

10.1 表格图模式

波动和闪变 0 6. 实时值 Fluct(%) 0.000 0.000 0.001 Fluct Max(%) 0.000 0.000 0.000 最大值 (合意記論55日) 2013-06-24 14:44:49 累计经过时间 O0:00:18 Fluct (%) 0.000 0.000 0.004 0.000 Fluct Max (%) 0.000 0.000 600Arms / 400Vrms 重冒最大值 趋势图 保持 运行

图 10-2 波动和闪变表格图界面

进入该功能时默认显示模式为表格图, 如图 10-2 所示。表格图模式下实时显示 ABC 三相的短闪变 (PST)、 长闪变 (PLT) 以及波动 (FLUCT) 值、波动最大值 (FLUCT MAX), 同时对三相波动的最大值进行统计, 通

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



过【
国家] 功能键可对最大波动值的统计进行重置。

在表格图模式下的各个功能键设置表格如表 10-1 所示。

表 10-1 表格图页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F3	对最大波动值的统计进行重置
F4	趋势图 / 表格图模式切换
F5	保持状态和运行状态切换

10.2 趋势图模式

表格图模式下按下【¹] 功能键可切换至趋势图模式,如图 10-3 所示。趋势图模式显示短闪变、长闪 变以及波动值的趋势,通过【¹] 功能键可切换查看项,【¹] 和【¹] 功能键控制图形的缩放 以及标尺查看。



图 10-3 波动和闪变趋势图界面

表 10-2 趋势图页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F1	查看下一个参数趋势图
F2	控制标尺打开 / 关闭
F3	标尺功能和缩放功能进行切换

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 44 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



F4	表格图 / 趋势图切换
F5	保持状态和运行状态切换
	标尺的移动和趋势图横向的放大 / 缩小

注意:电压波动和闪变是由一系列电压随机变动以及由此引起的照明闪变,它是电能质量的一个重要技术指标。在电力系统中具有冲击性功率的负荷(如轧机、电弧炉)时,电力网中的电压将发生相应变化,导致电压波动。电压波动允许值如表 10-3 所示。

表 10-3 GB12326-90 ;	允许波动值
---------------------	-------

额定电压(KV)	电压波动允许值 (%)
10 及以下	2.5
$35 \sim 110$	2
220 及以上	1.6

engting

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com

NUK



第11章 功率和电能

功率和电能主要用于测试电网的工作功率和电能参数,实时显示:有功功率(P)、视在功率(S)、无功功率(Q)、功率因数(PF)、位移功率因数(DPF)、电流有效值(Arms)、电压有效值(Vrms)、有功功率消耗电能 P(KWh)、视在功率消耗电能 S(KVAh) 以及无功功率消耗电能 Q(KVARh)。无功功率的符号表示

负载的类型, 【三】表示容性负载, 【图】表示感性负载, 如图 11-2 所示。

功率因数 (Power Factor) 的解释:

- PF = 0 至 1: 并不是所有提供的功率都被消耗,存在一定数量的无功功率。
- **PF = 1**: 所有提供的功率均被设备消耗。电压和电流同相。
- PF = -1:设备产生功率。电流和电压同相。

N

● PF = -1 至 0: 设备产生功率。电流超前或滞后。



图 11-1 主菜单功率和电能项



11.1 表格图模式

功率和电能				5	3.
	Ó	00:00:64 1 8		6	
功率	- 11	12	B	总和	1
P(KW)	-0.002	-0.001	0.003	0.001	
S(KVA)	5.575	5.507	0.003	11.085	
Q(KVAR)	= 5.575	-5.507	-0.001	# 0.068	
PE	-0.000	-0.000	0.971	0.000	
DPF	1.000	1.000	0.051		
Irms(A)	24.230	23.930	24.560		
Urms(V)	230.080	230,110	0.130		
电能消耗	1.1	12	LI	总和	ľ
Ditreeda MiGi	2013-05-24 14:4	15:39	Wittessmill (00:00:04	
P(KWh)	0.000	0.000	0.000	0.000	
S(KVAh)	0.006	0.005	0.000	0.011	
Q(KVARh)	\$ 0.006	+ 0.001	-0.000	± 0.007	
3F4W-WYE	230V / 50Hz	600A	rms / 400Vrms	2013-06-24 14:45	:43
相电压		电能加	置 趋势	图 保持运	行

图 11-2 功率和电能表格图界面

【『三三】功能键可重置有功功率、视在功率和无功功率消耗的电能统计。

表 11-1 表格图页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F3	对电能统计进行重置
F4	趋势图 / 表格图模式进行切换
F5	保持状态和运行状态切换

11.2 趋势图模式

在表格图模式下按【] 功能键可切换至趋势图模式,如图 11-3 所示。





图 11-3 功率和电能趋势图界面

表	11-2	趋势图页面按键列表	

可用的功能键	功能描述
F1	查看下一个参数趋势图
F2	控制标尺打开 / 关闭
F	标尺功能和缩放功能进行切换
F4	表格图 / 趋势图切换
F5	保持状态和运行状态切换
	标尺的移动和趋势图横向的放大 / 缩小



第 12 章 不平衡

12.1 表格图模式

表格图模式下实时显示电压、电流负序和零序不平衡度,显示 ABCN 电压的基波电压(UFund)、基波电流 (IFund),电压相角 (UAng)、电流相角 (IAng) 值以及频率值。





不平衡度	Uneg	Uzero	Ineg	Izero
Unbal(%)	100.001	200.009	100.000	11897.537
电压间电流	Ц	12	ы	N
UFund(V)	230.085	230,108	0.131	0.001
UAng(°)	0.000	0.000	87.285	91.673
IFund(A)	24.075	23.805	24.501	0.015
IAng(°)	0.000	0.000	0.000	21.049
Freq(Hz)	50.000			



武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



表 12-1 表格图页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F3	选择矢量图模式
F4	选择趋势图模式
F5	运行状态和保持状态切换

12.2 矢量图模式

表格图模式下按【**—③**】功能键可切换至矢量图模式,如图 12-3 所示。矢量图模式以一个雷达图来直观的显示 ABC 三相的电压、电流相位角,同时左边通过文字显示 ABC 三相的基波电压、基波电流、电压相位角以及电流相位角,可通过【**—⑤**】功能键切换查看项。



图 12-3 不平衡矢量图界面

表 12-2 矢量图页面按键列表

可用的功能键	功能描述
F1	在 L1、L2、L3 单项和总电压、电流之间切换
F3	选择表格图模式
F4	选择趋势图模式
- FS	保持状态和运行状态切换

12.3 趋势图模式

在表格图或矢量图模式下按 📰 】功能键可切换至趋势图模式, 如图 12-4 所示。





图 12-4 不平衡趋势图界面

表 12-3 趋势图页面按键列表

G

可用的功能键	功能描述
F1	查看下一个参数趋势图
F2	控制标尺打开 / 关闭
Fa	标尺功能和缩放功能进行切换
F4	表格图 / 趋势图切换
E6	保持状态和运行状态切换
00	标尺的移动和趋势图横向的放大 / 缩小

注意:不平衡显示电压之间、电流之间的相位关系,在三相电力系统中,电压之间的相移及电流之间的相移 应接近 120°。 NU



第13章 文件管理

主菜単			₩D.
		示波器	
		电压]电流]频率	
		谐波分析	
		波动和闪变	
		功率和电能	
		不平衡	
		参数配置	
		记录器	
		文件管理	\$
JF4W-WYE	230V / 50Hz	SArms / 230Vrms	2013-06-24 11:47:55
			进入

图 13-1 主菜单文件管理项



图 13-2 文件管理界面

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 52 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



13.1 屏幕截图文件管理

对屏幕截图产生的文件进行管理,如图 13-3 所示。屏幕截图文件管理以日期为单位进行分类,右侧显示左 侧选中日期的全部文件。通过上下左右对日期和文件进行选择,通过【**1**233】功能键对某天的全部文件或单 独一个文件进行删除,通过【**1**233】功能键进行清空操作,通过【**1**233】功能键对选中文件进行查看。

日期		序号	文件名	截屏时间
2013-06-24		1	screen8	18:46:55
2013-06-21	Þ.	2	screen7	18:38:16
		3	screen5	18:26:43
		4	screen3	18:20:07
		5	screen4	17:36:13
		6	screen4	17:17:26
		7	screen2	17:12:47
		8	screen1	17:08:27
				文件数: 8
IF4W-W/E	23417 /	5040	5Arms / 230Vrms	2913-06-24 11:52:21
返回			删除	清空

图 13-3 屏幕截图文件列表界面

表 13-1 文件管理页面按键列表

	可用的功能键	功能描述
ſ	FI	返回上层
1	TER	删除当天记录文件或某次记录
1		清空记录文件
	E6.	选中当前记录文件进行查看
		对所有的记录文件进行浏览选择
	88	切换文件夹列表和文件列表

文件管理还包括数据记录文件和参数配置文件管理,其中数据记录文件保存记录的数据。参数配置文件保存 设备参数的设置信息,详情可查看参数配置章节。

数据记录文件和参数配置文件的操作方式与平面截图文件管理基本一致,具体参考 F1-F5 功能键提示。

13.2 文件传输管理

可以通过以下途径进入文件传输管理页面。

通过【 🔼 🔤 】 键和【 🔤 】 键选中"文件传输管理"。

进入到文件传输管理页面时,设备将切换成 U 盘模式,在该模式下可与 PC 机进行文件传输,当 USB 成



功连接到 PC 机时, 界面如图 13-4 示:



图 13-4 USB 成功连接界面

在 U 盘模式下,只有【**□□**】功能键可用,用作返回文件管理界面,其它功能键及快捷键均失效。当选择 【**□□**】返回之后,设备自动退出 U 盘模式,不能再与 PC 机进行文件传输。退出时页面会有提示,如图 13-5 所示。

注意:请保证接入电脑的 USB 接口支持高速模式。在文件过多的情况下,为减少数据传输时间,请关闭电脑上的杀毒软件。



图 13-5 退出确认界面





图 13-6 USB 等待连接界面

13.3 存储使用查看

如图 13-7 所示,可在存储使用查看页面查看 SD 卡的使用情况。建议在每次测试之前先检查 SD 卡容量 是否满足测试需求,若容量不足,请删除历史记录。

				存储使用置
	7580.68 MB		SD卡总容量:	
	7540.00 MB		SD卡剩余空间:	
	40.68 MB		SD卡使用空间:	2
	21.09 MB		截图文件使用空间;	(
	18.22 MB		记录文件使用空间:	
	0.000 MB		配置文件使用空间:	-
2013-06-24 11:	0Yrms	ems/23	2307 / 5012 5/	3P4W-WYE

图 13-7 存储使用查看界面



第 14 章 记录器

记录器记录监测过程中的电能参数,具体监测参数如表 14-1 所示:

表 14-1 记录器测量参数

可用的功能键	可选参数		
电压	Urms、Uavg、Upk+、Upk-、Urms-1/2、U-CF		
频率	Freq		
电流	Irms, Iavg, Ipk+, Ipk-, Irms-1/2, I-CF		
功率与电能	P(KW), S(KVA), Q(KVAR), PF, DPF, P(KWh), S(KVAh),		
	Q(KVARh)		
谐波	KF		
电压谐波	U-THD、U-DC、U-Harm、U-InHarm、U-HiHarm		
电流谐波	I-THD、I-DC、I-Harm、I-InHarm、I-HiHarm		
谐波功率	W-THD、W-DC、W-Harm、W-InHarm、W-HiHarm		
波动与闪变	PST、PLT、FLUCT、FLUCT MAX		
不平衡	Upos, Uneg, Uzero, Ipos, Ineg, Izero, Unbal		



图 14-1 主菜单记录器项

如图 14-2 所示,为记录器的设置界面,通过【 20 20】键进行配置项的选择,通过【 20 20】键进入配置的详细界面。



	记录器设置	
最长	记录时间: 363 天15:48:10	
	另存为: record	
	统计间隔: 1秒	
	統計項: 电压	
	持续时间: 3分	
	起始时间: 定时开始	
	年 2013	
	月 06	
	日 24	
	R\$ 11	
	分 51	
	秒 04	×21_V
54W-WYE 230V / 50Hz	SAtms / 230Vrms	2013-06-24 11:51:05
		开始

图 14-2 记录器设置界面

当通过【四】键进入统计项的项目目录,如图 14-3 所示。在当前菜单下可以通过【**四回】**键和【四】 键,选择和设置参数子项。【回到】键返回上层目录。

记录器				1	₩D 🔒
	当前配置				
	反置 -电日				
	预算-电日	6、电流			
=	预置-电日	E. 电流、功率	ŧ.		
	预置·电日	E. 电流、功率	4、谐波	40	
	预置 全徒	渌			
3P4W-WYE	230V / 50Hz	5Atms / 22	10¥rma:	2013-	06-24 11:51:12
返回					选择

图 14-3 记录器统计项设置页面

如图 14-4 所示,为记录器统计项的详细参数设置界面,通过【**上**】〕键进行项目的选择,通过【**二**】键 完成对配置项目的勾选。



记录器			~	1 B.
项目		可选项	已选项	
电压	🖬 In	ns	Urms	
频率	🖾 la	vg	Upk+	
电流	al Di	k+	Upk-	
功率和电能	🖬 Ip	k-	Urms-1/2	
谐波	🐼 In	ns-1/2	U-CF	
电压谐波	1-C	Œ	Freq	
电流谐波			Irms	
谐波功率			Ipk+	
波动和闪变			Ipk-	
不平衡			Irms-1/2	
IF4W-WYE	230V / 50Hz	54tms / 230Vr	ms 2013-06-24 1	1:51:23
返回			应	用

图 14-4 记录器统计详细界面

表 14-2 记录器统计页面按键列表

可用的功能键	功能描述
FI	返回上层菜单界面
F6.	确认应用当前配置方案
	当前项目栏中的选项选择
00	返回上级菜单 / 进入所选项的子菜单
ENTER	勾选或取消当前配置子项

如图 14-5 所示,为记录器运行时界面,通过【**——**】键可停止当前记录,并将记录保存。当记录器已经开 始记录数据时,功能键【**——**】和功能键【**——**】则失效。

E man	9	00:00:07			
	L1	12	L3	N	
Urms (V)	230.070	230.100	0.140	0.060	
	Ц	L2	B	N	
Uavg (V)	230.070	230.100	0.140	0.060	
	Life:	L2	13	N	
Upk+ (V)	325.092	324.900	0.287	0.000	
	11	12	13	N	
Upk- (V)	-324.948	-324.661	-0.287	-0.096	
	L1	L2	13	N	
Urms-1/2 (V)	230.075	230,100	0.136	0.058	
	14	L2	B	N	
U-CF	1.413	1.412	2.053	1.597	-
IF4W-WYE	230V / 50Hz	600A	rms / 400Vrms	2013-06-2	4 14:47:42
		直看事	(†		停止

图 14-5 记录器记录数据界面

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 :武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 58 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



可用的功能键	功能描述
F1	对当次记录设置进行重新设置
F2	不等待倒计时,直接开始记录
F3	查看记录的事件记录
FG	中止当前数据记录,并保存文件

注意:当倒计时结束后,开始记录数据时,【**——**】、【**——**】键失效,中止记录后,数据自动保存。当进入到记录界面中,可以对当前的电能质量参数进行事件查看,通过【**——**】键可以进入事件查看界面,如图 14-6 所示:

记录器				
B) 00:02:4	5 () (0:00:15 1 1		
日期	时间	通道	类型	持续时间
新大人物。0				西載: 00
H1941 80(1 0	001000000000000000000000000000000000000			0.60(: 0/0
3P4W-WYE	230V / 50Hz	SAtms	/ 230Vrms	2013-06-24 11:51:48
返回				越限
1	1011.	-		

图 14-6 记录器暂态事件查看界面

进入事件查看页面,默认为暂态事件查看,记录暂态事件发生的时间、通道、类型重要参数。通过功能键【 —— 】 可以完成对越限事件查看的切换。如图 14-7 所示:



武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 59 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



图 14-7 记录器越限事件查看界面

通过 【四四】键可以进入具体的事件记录,从而查看相关参数,如图 14-8 所示:

记录器								5 8
iki mara	5	(9) 00:	00:20		6			
日期时间			相序	开	F始/结束		越限值	
2013-06-24 14	:47:48.07	3	11	开	始		98.307	
内容	电流负	齐 不平衡	度越限于	Ŧ始				
现场值	电压口	电压1.2	电压13	电压N	电流口	电流1.2	电流1.3	电流N
有效值 (V/A)	230.07	230.10	0.14	0.06	24.19	23.92	24.52	0.06
正峰值 (V/A)	325.00	324.80	0.24	0.00	53.45	52.36	55.19	0.00
负峰值 (V/A)	-325.00	-324.71	-0.29	-0.10	-57.75	-57.66	-57.02	-0.37
基波 (V/A)	230.08	230.10	0.13	0.00	24.16	23.87	24.57	0.01
波形因数	1.41	1.41	2.05	1.60	2.39	2.41	2.32	5.22
相位角 (°)	0.00	0.00	87.14	21.62	0.03	0.08	0.00	27.51
THD (%)	0.00	0.00	0.00	0,00	0.39	0.48	0.42	0.00
3F4W-WYE	230V / 5	50H02	ė	MArrns /	400/vmm	2	013-06-24	14:47:55
返回								



武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



第15章 其他功能

15.1 屏幕截图

使用【 **\$** 使用【 **\$** 使用【 **\$** 使可截取当前屏幕显示画面并保存。截图时可以输入保存的文件名,便于查看。保存页面如 图 15-1 所示。

截屏文件保存			~ €0₿	-
				\bigotimes'
				22
	截屏时间:2	013-06-24 16:22:16		O.C
	文件名:	screen1		5
3P4W-WYE	230V / 50Hz	5Arms / 230Vrms	2013-06-24 16:22:20	
		← 取消	确定	

图 15-1 屏幕截图保存界面

15.2 锁按键

长时间不操作仪器时,防止误操作导致数据丢失、错误,可选择锁住按键。操作方式为按下【¹⁰⁰】键放开 (短按,如超过 3 秒将进入关机页面),此时屏幕上会出现屏幕锁定提示,如图表 15-2 所示。锁住按键 后,按下除【¹⁰⁰】键外的任意键时,屏幕都会提示键盘已锁,不会发生误操作。解锁时同样是按【¹⁰⁰】键, 屏幕会出现按键已解锁提示,解锁后所有按键都会正常响应。





G

图 15-2 键盘锁定提示界面

15.3 关机

长按【*******】键 3 秒以上时,系统会弹出提示窗,提示是否关机,点击【*******】键后,将设备关闭。若不需关 机,可取消返回。



15.4 背光灯调节

背光灯调节用于调节设备屏幕亮度,以满足阅读需求。背光灯调节共有三个亮度等级,对应设备上的【**■**】 快捷键可以实现背光灯的调节。



第16章 上位机分析软件简介

电能质量分析软件(PQViewer)是基于 Windows 系统运行的电能质量数据分析软件,它和 ZPQ6300 配套 使用。ZPQ6300 作为采集设备,采集电能质量数据,分析软件运行在 PC 上,分析采集到的电能质量数据, 两者构成一个完整的电能质量监测与分析系统。

16.1 分析软件可以使用的数据

分析软件可以使用的数据全部是从电能终端获取的记录数据文件。记录数据文件存放在独立文件目录中。表 16-1 是终端提供的全部数据文件类型以及分析软件分析该类型数据的方式。

表 16-1 萎	数据文件类型
----------	--------

数据类型	分析方式
新太夷什粉捉文件 句托新太夷件和寻波粉捉	用列表列出所有暂态事件(使用暂态事件数据);用
首芯事件奴佑又件,已拍首芯事件和求奴奴佑	波形图绘制录波数据 (使用录波数据)
生敬夷什粉捉文件 句任生敬事件和刑场粉捉	用列表列出所有告警事件(使用告警事件数据);用
口音事什数始义件,已拍口言事件种现场数据	表格显示现场数据 (使用现场数据)
统计数据文件,包括电压、电流、频率、不平衡、 功率、电能、闪变、波动、谐波等统计数据	用趋势图显示所有类型的统计数据(使用统计数据 文件)

16.2 分析软件的主要功能特性

● 下载或打开设备文件

选择"从设备获取"模式时,设备列表中将自动列举当前连接的设备信息。根据设备对应的数据文件列表选择 相应的数据下载或打开。

● 查看监测数据

可以查看并分析监测终端监测时间段内的电能质量数据。

● 趋势图

把监测时间段的电能质量数据绘制成波形,帮助分析电能质量数据的变化趋势,并提供放大、缩小、移动等 功能。

• 事件列表

使用表格显示监测时间段内发生的电能事件,事件列表包括暂态事件和告警事件;针对暂态事件可以查看录 波波形,针对告警事件可查

看现场数据。

● 报表功能

PQViewer 软件提供生成报表功能,报表内容包含完整的统计数据信息,以及事件记录信息,帮助更好的分



析和存档电能数据。生成的 报表以标准 rtf、excel 等格式保存。

● 多设备支持

PQViewer 支持炫通电气生产的 ZPQ6300 系列的监测终端,提供一致的数据统计与分析功能。

● 操作方便

界面直观,方便操作。

● 信息量大

PQViewer 可以将电能数据分多种图表方案查看。

● 稳定可靠

PQViewer 可以不间断连续运行,软件稳定可靠。

16.3 系统要求

CPU: 1GHz 以上处理器

内存:1G 以上内存(建议使用 2G)

显示器:VGA 或更高分辩率的监视器 (建议分辨率采用 1024×768 以上)

硬盘:100M 以上的可用硬盘空间

网卡:10M/100M 网卡

操作系统:Windows XP 或更高版本的 Windows 系统



第17章 上位机分析软件操作说明

17.1 主界面说明

分析软件运行并打开数据后界面如图 17-1 所示



```
图 17-1 主界面
```

109

程序主界面分成 8 部分,分别是:

● 标题栏

显示当前记录数据文件路径,提供最大、最小、关闭按钮。

● 菜单栏

显示提供的所有菜单功能。

● 事件列表

列出了发生的所有事件,包括暂态事件和告警事件。

● 事件波形

针对暂态事件,可查看电压电流波形;针对告警事件,可查看现场数据表格。

● 趋势图

使用趋势图显示各种统计数据。

● 趋势图工具栏

针对趋势图,提供放大、缩小、移动等快捷操作。

• 属性栏

针对趋势图,提供可选的各种数据项。

● 标签页

显示可选择的标签。



17.2 菜单功能

如图 17-2 中的菜单区,提供系统所有菜单功能,各菜单功能简介如下:

👷 电能质量数据分析软件 (PQViewer) - [J:\20130613_114655_R_record] Ċ. A E 全部数据 记录数据 事件数据

图 17-2 菜单显示

● 系统菜单

完成电能项的配色方案。

● 数据文件菜单

完成获取并分析指定的数据文件,包括"从本地打开"、"从设备获取"以及"重新打开文件"。点击"数据文件" 按钮时,下拉列表中列举出相应的功能菜单供选择。

● 记录数据、事件数据、全部数据菜单

完成事件图和录波数据趋势图的切换,点击相应按钮,界面切换为对应分析界面。

● 生成报表菜单

完成生成报表功能,包括"导出报告内容(MS-Excel)"和"生成报表文件(rtf 文件)"。点击"导出"按钮,下 拉列表中列举出相应的功能菜单供选择。

● 帮助菜单

包括版本、版权和"帮助"信息。

17.3 快速入门

通过快速入门,可快速掌握 PQViewer 最常用功能的使用步骤,具体操作为"从本地打开"或者"从设备获取" 一份单次数据文件,选择查看数据类型(事件数据、记录数据或全部数据)打开相应的图表内容。

分析数据文件

运行 PQViewer 后,通过"数据文件"菜单选择打开数据的方式,如图 17-3 所示。





图 17-3 打开数据

分析软件需要从终端获取数据文件,打开数据有二种方式,如图 17-3 所示。设备把每次记录的数据存放在 独立的文件夹目录中,分析软件对该目录中的数据进行分析。

表 17-1 获取数据方式

获取数据方式	描述
从本地打开数据文件	测量数据文件已经保存在本地磁盘,可以直接从磁盘打开数据文件
山边久苏田粉捉立供	通过 USB 连接设备,从设备获取数据,将设备中的文件保存在本地
<u>从</u> 位宙犹取奴据又日	磁盘或者 PC 内存中

222.0

从本地打开数据文件流程如下:

- 1. 依次选择"数据文件"菜单、"从本地打开"子菜单,打开"目录选择"对话框;
- 2. 选择包含数据的目录, 如图 17-4 所示;



武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



图 17-4 选择数据文件目录

		×
拖动下方滚动条选择数据范围 :		
2012-10-22 20:04:05	2012-10-23	21:54:05]
大小: 1233MB 时长: 12:52:08		
记录开始时间: 2012-10-22 20:04:05 记录数据时长: 120:11:06 记录数据大小: 150.5MB		
建议数据记录长度不大于00:11:06		
	打开	取消
	17	00

图 17-5 选择数据范围

3. 点击"确定"按钮,完成操作;

注意:这些文件是存储在本地磁盘上的(不建议打开 U 盘存储的数据文件);

4. 完成选定数据文件操作后,将打开选择数据范围对话框。该功能提供更精确、更高性能的数据分析体验。 通过拉伸和拖动操作,可以

选取精确的时间段内数据, 方便查看。如果所选取时间段不能满足当前需求, 只需要简单的选择主菜单"数据 文件"下拉项中"重新打开文件",

选取新的时间范围重新进行数据分析。如图 17-5 所示。

5.分析软件会校验数据文件的完整性和准确性,并将这些数据显示出来。

也可根据需要,选择通过设备获取数据。

从设备获取数据流程如下:

通过"数据文件"->"从设备获取"菜单, 会弹出如图 17-6 所示的对话框。

操作方法如下:

1. 点击"刷新设备列表"按钮,如果此时设备已经通过 USB(注:设备需选择数据传输模式)连接到 PC,便可以在"设备列表"中看

到当前所有在线的设备 ID;

2. 选中相应的设备 ID, 会在右侧的"文件列表"区域中列出当前设备的所有记录文件;

3. 选中一个记录文件,点击"下载文件",会弹出一个"目录选择"对话框,选定保存目录。完成此步操作后文件会下载到指定的目录;

4. 选中一个记录文件, 点击"下载并打开文件", 过程如上面第 3 点一致, 完成后会自动打开数据。



建建筑的				-
13374A E6000 6485123404287841778	ER SCREEN 20130108_141400_V_record 20130108_150702_V_record 20130108_150702_V_record 20130108_150702_V_record 20130108_1573040_V_record 20130108_173040_V_record 20130108_173940_V_record	大小小和 0.000 1.138 1.141 141.758 1.139 0.056 1.139 0.550		
	20130108_215505_V_record 20130108_215505_V_record 20130108_2205037_H_record 20130108_2205037_H_record 20130108_220503_P_record 20130108_220503_P_record 20130108_175955_H_record 20130109_1759551_V_record 20130109_175560_H_record 20130109_175560_H_record	1.206 5.685 0.526 0.904 0.730 1.366 0.727 1.529 1.340 1.340 1.341 1.284		1
已朝新设备列表		万载文件	下载并打开文件	1
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·			20	5

图 17-6 从 USB 获取数据文件

事件与记录

PQViewer 数据内容大体分为事件数据与记录数据。如图 17-7 所示,可以根据"记录数据"、"事件数据"、"全 部数据"按钮选择需要查看的数据类型。



图 17-7 查看事件与记录

选择查看

当加载数据文件成功后,事件信息会在事件栏列举出来,通过选择对应的事件,查看事件的数据波形。如图 17-8 所示。





图 17-8 查看暂态事件

通过选择属性栏中相应电能项,从趋势图中查看相应的电能项数据趋势图。





第18章 上位机分析软件查看事件数据

18.1 暂态事件

暂态事件数据文件包含了所有暂态事件本身的数据和电压电流录波数据,具体数据内容以及分析软件对数据 的分析方式如表 18-1 所示。

暂态事件数据	显示方式
电压暂升事件	使用列表显示事件类型,事件发生时间
电压暂降事件	使用列表显示事件类型,事件发生时间
电压中断事件	使用列表显示事件类型,事件发生时间
冲击电流	使用列表显示事件类型,事件发生时间
电压录波数据	绘制波形图
电流录波数据	绘制波形图

表 18-1 暂态事件数据

	暂态事件	(共7个)	告警事件(共529个)
	名称	时间	3
	暂降状态	2013	3-06-06 16:51:45.840
	暂降状态	2013	3-06-06 16:52:45.840
	暂降状态	201	3-06-06 16:53:45.840
	暂降状态	201	3-06-06 16:54:45.840
ζ	暂降状态	2013	3-06-06 16:55:45.840
	暂降状态	3 2013	3-06-06 16:56:45.840
	暂降状态	201	3-06-06 16:57:45.840

图 18-1 暂态事件列表

暂态事件列表

如图 18-1 中的"事件列表区"所示,选择"暂态事件"标签页,可以看到分析软件使用列表有条理的将所有暂态事件列举出来。

18.2 电压、电流波形图

暂态事件"发生时终端会记录电压和电流的录波数据,录波数据可以详细描述事件发生时的电压和电流数据, 分析软件把电压数据绘制为波形图。当点击"事件列表区"的某一个暂态事件时,在"事件数据区"会自动显示与 该事件关联的电压电流波形图。

电压 / 电流波形图并不是趋势图,而是事件发生时刻的电压电流波形的录波。下列数据会被记录:

● 四个通道的电压波形


● 四个通道的电流波形



图 18-2 电压/电流波形

如图 18-2 所示, 电压、电流波形可以通过事件波形区域上方的标签页进行切换, 可以查看不同通道的波形 数据。如图 18-3 所示, 可以通过顶部的工具栏对图形进行操作。



图 18-3 工具栏

为了方便操作, 趋势图右键菜单有一部分与工具栏上的功能一致。下面按照图 18-3 中的标号依次介绍各个功能:

1. 默认光标,在不想对图形进行如放大、缩小等功能操作时,选择此功能,当拖动视图时,鼠标变为"手"的 形状,实现视图的精确查看;

2. 截屏, 在视图上选取区域, 释放鼠标后将弹出选择"保存成图片 ..."和"复制图片到剪贴板"的下拉菜单, 完成选取区域的截图功能;

- 3. 横向缩小图形;
- 4. 横向放大图形;
- 5. 纵向缩小图形;
- 6. 纵向放大图形;
- 7. 图形缩放为适合当前视图的大小;
- 8. 将图形移动到数据开始处;
- 9. 将图形移动到数据结束处;
- 10. 显示标尺;



- 11. 显示网格
- 12. 通道选择项;
- 13. 有效值选择项。

18.3 告警事件

告警事件数据文件包含了所有告警事件本身的数据和现场统计数据,具体数据以及分析软件对数据的分析方 式如表 18-2 所示。

告警事件数据	显示方式
电压中断(长期中断)	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
频率上越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
频率下越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
电压总畸变越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
电流总畸变越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
电压负序不平衡度越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
电流负序不平衡度越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
电压上偏差越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
电压下偏差越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
短闪变越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
长闪变越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
谐波电压含有率越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
谐波电流含有率越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
电压零序不平衡度越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
电流零序不平衡度越限	使用列表显示事件名称、越限值及事件发生
现场数据	使用表格显示所有现场统计数据

表 18-2 告警事件数据

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



夏金事件(北二) 尚	響事件(共5)	29个)
名称	越現值	封邑 .
白 林調告書		2013-05-06 15:50:37.978
上山東庄島騎会	5.255 %	2013-06-06 16:50:37.978
- 12由圧总斷変	5.256 %	2013-06-06 16:50:37.978
- 13电压空脑变	5.255 %	2013-06-06 16:50:37.978
日 純課告報	- Chester	2013-06-06 16:51:04.578
上11电压总验变	4.889 %	2013-06-06 16:51:04.578
- 12电压总畸变	4.889 %	2013-06-06 16:51:04.578
- 山東庄兒動变	4.989 %	2013-06-06 16:51:04.578
日 純明告賢		2013-06-06 16:51:05.578
上口南压的脑帘	5.048 %	2013-06-06 16:51:05 579
- L28月日白崎町の	5.048 %	2013-06-06 16:51:06.578
しい地圧的酸容…	5.048 %	2013-06-06 16:51:06.578
日 就跟告悔		2013-05-06 16:51:45.978
上山東任白崎奈	4.964 %	2013-06-06 16:51:46.978
- 12电压总额变	4.964 %	2013-06-06 16:51:46.978
し、油田中白融会	4,954 %	2013-05-06 16:51:46.978
日 就限告報		2013-06-06 16:57:12.578
上山山田白崎安…	5.055 %	2013-05-06 16:52:12.578
- 12由耳兒顧登	5.056 %	2013-06-06 16:52:12.578
13度任总额变	5.055 %	2013-06-06 16:52:12.578
日期開告際		2013-06-06 16:52:15.778
トロ東圧急動変い	4.991 %	2013-06-06 16:52:15:778
- 128月日朝祭	4,991 %	2013-06-06 16:52:15:778
1.300 斤白额变	4.991 %	2013-06-06 16:52:15.778
日 就與朱幣		2013-06-06 16:52:15:920
トレル圧分岐ない	5.010 %	2013-06-06 16:52:15.978
- 12电开总融空	5.011 %	2013-06-06 16:52:15.978
し い恵圧分野で…	5.010 %	2013-06-06 16:52:15.978
日 訓明告報		2013-06-06 16:52:15.378
トレ東圧分野で…	4,999 %	2013-06-06 16:52:16.378
- 12电压总脑变	5.000 %	2013-06-06 16:52:16.378
L L3由任白崎で	5.000 %	2013-06-06 16:52:16.378
日 純明告報		2013-06-06 16:52:16.578
上い由圧分離でい	5.008 %	2013-06-06 16:52:16.578
- 12电压总额变	5.009 %	2013-06-06 16:52:16.578
し」由日白崎宮	5.008 %	2013-06-06 16:52:16.578
日 終現告報		2013-06-06 16:52:54 378
トロ市圧分開容	4.971 %	2013-06-06 16:52:54.378
- 12电压急助空	4.971 %	2013-06-06 16:52:54.378
- 13由耳白動面	4.971 %	2013-06-06 16:57:54.378
4		

图 18-4 告警事件列表

告警事件列表

在主界面标签页选择"告警事件",可以看到分析软件使用列表有条理的将所有告警事件列举出来,如图 18-4 所示。

现场数据表格

1

"告警事件"发生时终端会记录电压、电流和功率的统计数据,现场数据可以详细描述事件发生时的电压、电流和功率实时值,表 18-3 所示的数据会被记录。

现场数据数据项	显示方式	通道类型	单位
电压、电流总有效值	用表格显示	L1、L2、L3、N	V/A
电压、电流平均值	用表格显示	L1、L2、L3、N	V/A
电压、电流正峰值	用表格显示	L1、L2、L3、N	V/A
电压、电流负峰值	用表格显示	L1、L2、L3、N	V/A
电压、电流半波有效值	用表格显示	L1、L2、L3、N	V/A
基波电压、基波电流	用表格显示	L1、L2、L3、N	V/A
电压、电流峰值因数	用表格显示	L1、L2、L3、N	-
电压、电流相位角	用表格显示	L1、L2、L3、N	0
频率	用表格显示	-	HZ
有功、无功及视在功率	用表格显示	L1、L2、L3、ALL	KW
位移功率因数	用表格显示	L1、L2、L3	-

表 18-3 现场数据数据项

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 74 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



功率因数	用表格显示	L1、L2、L3、ALL	-
电流 K 系数	用表格显示	L1, L2, L3, N	-
电压电流谐波总畸变率	用表格显示	L1, L2, L3, N	%
零序电压及电流	用表格显示	-	V/A
正序电压及电流	用表格显示	-	V/A
负序电压及电流	用表格显示	-	V/A
不平衡度 (电压、电流的	用表格显示	-	%
负序及零序)			
电压波动	用表格显示	L1、L2、L3	%

分析软件使用表格显示出所有现场数据。当点击 "事件列表区"中的某一个告警事件时, 在"现场数据"显示区 域中会自动显示与该事件关联的现场数据表格, 如图 18-5 所示。

Control Mile Mile Mile APA APA APA APA APA APA APA APA	CARGE CONTRACTOR	Over an	TALIFUR THE	Over 01130000 (1	X0606, M, PECOPET			PED-1-III
All All<	🖓 🤮 🌺	100						
Link Mit Mit Mit Mit Link Mit Mit Mit Mit Mit Link Mit Mit Mit Mit Mit Mit Link Mit Mit Mit Mit Mit Mit Mit Link Mit Mit Mit Mit Mit Mit Mit Mit Link Mit								
	CLASSING TO PIC	11111	NUT AL ADDRESS	C. LEWIS				
Interment of a first	AND AND ADDRESS OF	18-		1	10.00		La sub-trans-	
Intelligitation Intelligit	THE CONTRACTOR	5.24	- Britster	10 CH 10 CH	110/2012	211 1 2 2 2	110 2010	1.04.4
Light 王田田 2月17 年4日 (上) 「中国1928 000000 日日に見 1928 00000 日日に 1928 12300 日日 1928 12300 12300 日日 1928 12300 12300 12300 12300 12300 12300 12300 12300 12300 12300 12300 123000 123000 12300 12300 12300 123000 12300 123000 123000 123000 123000 123000 12300 12300 123000 12300 123000 12	1月1日日月日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日	5.0	The second second	in American	110020100	251 252 1	Contraction of the second second	
Control (1997) Contr	國在日間只居得不纳	4.20	A REAL PROPERTY AND INCOME.	11.000 Mar	1119/16/91/010	1221 200 4	1191309318	1.2.24
Constraint of a first of a constraint of a constraint of a first of a constraint of	AND AND ADDRESS OF ADDR	and the second		0.001101	口喻压得效道	221.230 Y	口电讯号的	6.01E A
10000000000000000000000000000000	THE OWNER AND AND AND ADDRESS.	-26	D PRIVITIE	0.011.438	N戦圧戦3億	10.0H V	中市政府印度	0.028 A
	Adda to the state of state of the set	1.0	14.无防防车	Oudpie etca	计通道学时编	201.379 Y	白毛油厚均量	0.040 A
	MARS	162.0	12元代功率	0.067408	12/8/巨牛约翰	1273-300 V	(1)株法学校書	6.839 A
日本の研究の設備する。 日本の研究の説信で、 日本の研究の 日本の研究 日本の研究 日本の研究の 日本の研究	- 吨在空间至此现开始	3.04	山王的幼星	20.003 409	1100年1月1日日	CERT AND V	110.00195	E-SUE A
	38.任日間日間時不知	5.0	Depote	0.011 kim	10 MILLION	A DRV	1.0.000000	0.02M A
日本11 年後にお供信は学 4 年 日本11 年後には学 4 年 日本11 年後によど 日本11 年後によ	STATE TRACT PLAY THE	100	MANTE	10.000.000	LUB C TABLE	T111 (011) V	1100 10 7000	1 104 5
山口三田県2月9日日日	1811年1966行動隊は新	4.00	Contraction -	Contraction of the local data	1100000000	her ris u	1100 000000	A. 10400 A.
NALL CARLENT CARLENT <thcarlent< th=""> <thcarlent< th=""> <thcarl< td=""><td>10.正日期只送除45年</td><td>4.98</td><td></td><td>N. OR I YOU</td><td>1278/2/2048</td><td>10.194</td><td>110.020</td><td>0.538 A</td></thcarl<></thcarlent<></thcarlent<>	10.正日期只送除45年	4.98		N. OR I YOU	1278/2/2048	10.194	110.020	0.538 A
Bartery Bartery	理互动概念就是结束	4.92	- MUN#	0.001.00	1100222888	THE MULT	URINER	C 223 A
日本にお供いる日本である 日本にお供えておける。 日本にお供えておける。 日本にお供えておける。 日本にお供えておける。 日本における。 日本における 日本における。 日本における 日本における。 日本における 日本における。 日本における。 日本における 日本における。 日本における。 日本における。 日本における 日本におりる 日本におり 日本におりる 日本におりる 日本におりる 日本におりる	STATE OF THE OWNER WAS ADDRESS.	1.00	日朝田均町	0.021/HW	计数据正确推	0.008.V	小机双正间接	6.024A
	加工目的でお望天的	A.m.	い口田林平区論	30-041	11电压负档编	-1131.MUT	计模式的情况	-9.07% A
	38,在日間開設構業本級	3.00	2位相助車総約	0.081	计维在终端的	-312.0421	110.0548	-0.065 A
##12.10002000000000000000000000000000000	的第五章		10803288	0.011	1100/07/1408	TELATE F	1100.055483	0.037A
加上に加加になるので、サーマン 加上に加加した。 加加した。 加加	19月1日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日	4.00	and the second second	1 (m) (m)	HISTOPHEN .	-8.973 N	0.0.0.1.0	0.0114
AND ADD 2 2 AND 100 2 AND 100 <td>現在の時代の構成す</td> <td>0.00</td> <td>170000</td> <td>0.001</td> <td>1100 10 10 10 10 10 10</td> <td>221 1841</td> <td>A 1 KR MARK OF BRIDE</td> <td>0.000 A</td>	現在の時代の構成す	0.00	170000	0.001	1100 10 10 10 10 10 10	221 1841	A 1 KR MARK OF BRIDE	0.000 A
は正 第772月1日また。 した また	NG 2 B	10000	To The OWNER ADD	0.000	A DECEMBER OF STREET, ST.	This sheets	1100 200 200000	0.0000.0
해도 전체 전체 사용 600 고객실에서 000% 이유는 사용 600 고객실에서 100 20년 사용 100 20	18/正门的双边接手的	5.01	Contraction of the local data	10.000	12425 THERE	1211 2014 Y	LINE OF STREET	5.00N A
ALC 2017-2017-11 (ALC 2017-11 (ALC	1981年1288年128日年1月	5.01	1.7 FALSE	70.019	17404-014036	1301 130 A	1349.00+014020	0.008 4
Ling(1) (2015年年1日) Ling(1) (2015年日) Ling(1) (2015FH)	国王日期只招牌干价	6.21	Shallm	20.017	小电压坐进向作用	0.041 4	分期后半规则的第	0.00EA
は、日本のお前にする ちの は、日本のお前にする ちの は、日本のお前にする ちの は、日本のお前にする ちの は、日本のお前にする ちの は、日本のように、日本のように は、日本のように、 は、日本のよりに、 は、日本のより、 は、日本のよりに、 は、日本のよりに、 は、日本のよりに、 は、日本	ALC CONTRACTOR		A CONTRACTOR		119(8740	5.889.%	LIRUEHO	0.008 %
は、二田保久が利用する との にの	3812 (18)(7)(8)(10)	5.00			1318/ETHD ()	4.889 %.	114(8)(0)	0.000 %
RAASE	24.任日期沉固建结束	5.08			LINKEPHE	4.089 %	1348.0010	0.008 %
につきたが開始した。 にのしていたした。 にのしていたた。 にのしていたた。 にのしていたた。 にのしていたた。 にのしていたた。 にのしていたた。	四年8日 第				10075140	20.002.5%	18.810	0.001 %
Image: State State Image: State<	利止型規定設備不知	1.00	1 P	_	1110/12 4210/7300	1.90	CTURING INCOME.	2,008
Selfange	加速化物制化的建全的	8.00			1 1 10 (C'upperties	1.100	VA DARMETER	1 000
1時には1時に1時間があった。 1時には1時に1時に1時に、1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に、1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に、1時に1時に1時に1時に1時に1時に1時に1時に1時に1時に1時に1時に1時に1	ANA S	same?	-		CONTRACTOR OF THE	1.1.1	COLUMN TRANSPORT	1 464
THURSDALE (************************************	网络出版的复数印度	4.92	1.		1110/04/05/01	2.74	CONTRACTOR STORE	1.901
THE REAL PROPERTY CONT.	「「「日日の日日日日」	440	1.2		1415683238	1.808	**************************************	1,321
	THE R. P. LEWIS CO., MILLING.	-1253	1000		11兆压用约纳	0.000 *	T1 HTTM BOOK	05.525 *

图 18-5 现场数据表格

NUS

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com



第19章 上位机分析软件查看记录数据

ZPQ6300 记录的统计数据文件,包括电压、电流、频率、不平衡、功率、电能、闪变、波动、谐波等统计数据,统计数据包含了所选时间段内的全部数据。

19.1 电压、电流趋势图

电压电流数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-1 所示。

电压电流数据项	显示方式	备注	单位
电压有效值 (Urms)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	V
电流有效值 (Irms)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	А
电压峰值 (U peak+、U peak-)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	V
电流峰值 (I peak+、I peak-)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	А
基波电压 (U fund)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	V
基波电流 (I fund)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	А
电压峰值因数 (U cf)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	-
电流峰值因数 (I cf)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	-
电压相位角 (U ang)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	0
电流相位角 (I ang)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	0
电压半波有效值 (Urms-1/2)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	V
电流半波有效值 (Urms-1/2)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	А
电压平均值 (U avg)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	V
电流平均值 (I avg)	绘制趋势图	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	А

表 19-1 电压电流数据项



武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 76 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



图 19-1 电压、电流趋势效果图

分析软件把统计数据绘制为趋势图,选择菜单栏"记录数据"按钮,在标签页中选择"电压、电流趋势图"时,"记录数据趋势图"位置会显示如图 19-1 所示的效果图。

趋势图界面主要分为 4 大部分:标签页,快捷工具栏,波形显示和属性栏,其中:

● 标签页

主要方便各个"记录数据项"中的电能项间快速切换;

- 快捷工具栏
- 主要提供一些辅助功能:

1. 普通箭头:当需要对视图显示区域拖动时,选择该按键,当选中视图点击时,鼠标变为"手"型工具,方便 细致观察数据视图;

2. 截屏:选取该功能按键,在视图上选取视图区域,释放鼠标点击时,弹出下拉菜单"保存成图片 ..."和"复制图片到剪贴板",方便对视图数据截图;

ping.

3. 横向缩放: 横向放大或缩小视图数据;

4. 纵向缩放:纵向放大或缩小视图数据;

- 5. 显示全部图形:查看全部波形,相当于当前视图显示所有波形;
- 6. 波形定位:可以迅速定位波形到起始点或结束点;
- 7. 纵轴测量线: 方便定位数据范围;
- 8. 网格线:视图背景显示网格线;
 - 趋势图显示区域

主要显示当前电能项数据趋势;

● 属性栏

用于选择所查看趋势图属性信息,属性信息和电压电流的数据项保持一致。

19.2 功率、电能趋势图

功率、电能数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-2 所示。

表 19-2 功率、电能数据项

功率、电能数据	显示数据	备注	单位
有功功率 (KW)	绘制趋势图	显示 A、B、C 各相及合计最大、最小、平均值	KW
视在功率 (KVA)	绘制趋势图	显示 A、B、C 各相及合计最大、最小、平均值	KW
无功功率 (KVAR)	绘制趋势图	显示 A、B、C 各相及合计最大、最小、平均值	KW
功率因数 (PF)	绘制趋势图	显示 A、B、C 各相及合计最大、最小、平均值	—
位移功率因数 (DPF)	绘制趋势图	显示 A、B、C 各相及合计最大、最小、平均值	—
有功电能(P)	绘制趋势图	显示 A、B、C 各相及合计瞬时值	KWh
视在电能(S)	绘制趋势图	显示 A、B、C 各相及合计瞬时值	KWh
无功电能 (Q)	绘制趋势图	显示 A、B、C 各相及合计瞬时值	KWh

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 77 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



分析软件把功率和电能绘制为趋势图,选择菜单栏"记录数据"按钮,在标签页中选择"功率、电能趋势图"时, "记录数据趋势图"位置会显示类似图 19-1 所示的效果图。

19.3 波动、闪变趋势图

波动、闪变数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-3 所示。

表 19-3 波动、闪变数据项

波动、闪变设备数据	显示数据	备注	单位
波动 (Fluct)	绘制趋势	显示 A、B、C 各相最大、最小、平均	%
	图	值	aX
短闪变 (PST)	绘制趋势	显示 A、B、C 各相最大、最小、平均	~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~
	图	值	NA
长闪变 (PLT)	绘制趋势	显示 A、B、C 各相最大、最小、平均	1.15(1)
	图	值	K N

分析软件把波动和闪变绘制为趋势图,选择菜单栏"记录数据"按钮,在标签页中选择"波动、闪变趋势图"时, "记录数据趋势图"位置会显示类似图 19-1 所示的效果图。

19.4 频率趋势图

频率数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-4 所示。

表 19-4 频率数据项

频率设备数据	显示数据	备注	单位
频率 (Freq)	绘制趋势图	显示最大、最小、平均	Hz
	03:20	值	

分析软件把频率统计数据绘制为趋势图,选择菜单栏"记录数据"按钮,在标签页中选择"频率趋势图"时,"记录数据趋势图"位置会显示类似图 19-1 所示的效果图。

19.5 不平衡趋势图

不平衡数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-5 所示。

表 19-5 不平衡数据项

不平衡设备数据 显示数		备注	单位
正序电压 (U pos)	绘制趋势图	显示最大、最小、平均值	V
负序电压 (Uneg)	绘制趋势图	显示最大、最小、平均值	V
零序电压 (U zero)	绘制趋势图	显示最大、最小、平均值	V
正序电流 (I pos)	绘制趋势图	显示最大、最小、平均值	А



负序电流 (I neg)	绘制趋势图	显示最大、最小、平均值	А
零序电流 (I zero)	绘制趋势图	显示最大、最小、平均值	А
电压负序不平衡度	公共技技区	目三县十 县小 亚构店	%
(U unbal)	坛时起穷凶	业小取入、取小、干均值	
电压零序不平衡度	公判约执网	目三县十 县小 亚构店	%
(Uzbl)	坛时起穷凶	业小取入、取小、干均值	
电流负序不平衡度	必制势执网	見元是十 是小 平均店	%
(I unbal)	坛时起另图	业小取八、取小、十均值	
电流零序不平衡度	必制势执网	見元是十 是小 平均店	%
(Izbl)	坛时起另图	亚小取八、取小、十均值	

分析软件把不平衡统计数据绘制为趋势图, 选择菜单栏"记录数据"按钮, 在标签页中选择"不平衡趋势图"时, "记录数据趋势图"位置会显示类似图 19-1 所示的效果图。

19.6 谐波

谐波数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-6 所示。

谐波数据	显示数据	备注	单位
电流 K 系数 (KF)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	
电压谐波总畸变率(THD V)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	%
电流谐波总畸变率(THD A)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	%
有效功率谐波总畸变率(THD W)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C 各相最大、最小、平均值	%
电压谐波直流分量有效值 (DC Vrms)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	V
电压谐波直流分量含有率 (DC Vratio)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	%
电流谐波直流分量有效值 (DC Irms)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	А
电流谐波直流分量含有率 (DC Iratio)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	%
有效功率谐波直流分量有效值 (DC Wrms)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C 各相最大、最小、平均值	W
有效功率谐波直流分量含有率 (DC Wratio)	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C 各相最大、最小、平均值	%

表 19-6 谐波数据项

表 19-6 谐波数据项(续)

谐波数据	显示数据	备注	单位
1-50 次电压谐波有效值	使用真主网和势势图画种支式目云	目云 A P C N 冬相最大 最小 平均值	V
(Harm Vrms)	使用直力图和趋势图网种力式亚小	亚小 A、D、C、N 各相取八、取小、一均值	
1-50 次电压谐波含有率	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	%

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 79 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



(Harm Vratio)			
1-50 次电压谐波相位角	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相最大、最小、平均值	o
(Harm Vangle)			
1-50 次电流谐波有效值	估田吉方図和約4000000000000000000000000000000000000	見云 A B C N 冬相曇士 曇小 平均信	А
(Harm Irms)	区川且万国和但另国内杆万式亚 尔		
1-50 次电流谐波含有率	徒田古宝团和势势团开孙宝式目三		%
(Harm Iratio)	使用直力图和趋势图网种力式亚小	亚小 A、D、C、N 各相取八、取小、一均值	
1-50 次电流谐波相位角	体田直方网和趋势网两种方式显示	見云 A B C N 冬相曇士 曇小 平均店	0
(Harm Iangle)	区川且万国和但另国内杆万式亚 尔		-~
1-50 次有效功率谐波有	体田古宝网和势势网西孙宝式目三		W
效值(Harm Wrms)	使用且力图和趋势图网种力式亚小	亚小 A、D、C 谷柏取八、取小、一均值	
1-50 次有效功率谐波含	体田真主网和势势图西种主式目子		%
有率(Harm Wratio)	使用且力图种起穷图两种力式亚小	业小 A、D、C 谷柏取入、取小、干均值	
1-50 次有效功率谐波相	徒田古古网和势势网西孙古式日三		0
位角(Harm Wangle)	[C用且力图型起另图四件刀式亚小	业小 A、D、C 台伯取八、取小、干均值	

分析软件对谐波数据进行统计并显示为直方图(柱状图 / 频谱图),选择菜单栏"记录数据"按钮,在标签页 中选择"谐波直方图"时,"记录数据趋势图"位置会显示如图 19-2 所示的效果图。



图 19-2 谐波直方图

直方图界面主要分为 3 大部分:标签页, 直方图显示和属性栏, 其中:

标签页:主要方便各个"统计数据项"中的电能项间快速切换;

直方图显示区域:主要显示当前电能项数据的直方图;

属性栏:用于选择所查看直方图的属性信息,属性信息和谐波的数据项保持一致。

谐波趋势分析:除了使用直方图显示谐波统计数据,分析软件也使用趋势图来显示谐波统计数据。如图 19-3 所示。





图 19-3 谐波趋势图

间谐波 19.7

间谐波数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-7 所示。

表 19-7 间谐波数据项

间谐波数据	显示数据	备注	单位
1-50 次电压间谐波有效值	使用真实网和势势图西种支式目示	显示 A、B、C、N 各相最大、	V
(InHarm Vrms)	使用且力图和趋势图网种力式亚小	最小、平均值	
1-50 次电压间谐波含有率	使用真实图和势势图西种支式目示	显示 A、B、C、N 各相最大、	%
(InHarm Vratio)	使用且力图和趋势图网种力式亚小	最小、平均值	
1-50 次电流间谐波有效值	体田古之网和拉劫网王孙之子日二	显示 A、B、C、N 各相最大、	А
(InHarm Irms)	使用且力图和趋势图网种力式亚小	最小、平均值	
1-50 次电流间谐波含有率	体田真之网和势势网西孙之才日云	显示 A、B、C、N 各相最大、	%
(InHarm Iratio)	使用且刀肉和起穷肉两件刀式亚示	最小、平均值	

除了使用直方图显示间谐波统计数据,分析软件也使用趋势图来显示间谐波统计数据。

高次谐波 19.8

高次谐波数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-8 所示。

表 19-8 高次谐波数据项

高次谐波数据 显示数据		备注	单位
1-35 次电压高次谐波有效值	使用直方图和趋势图两种方式显示	显示 A、B、C、N 各相	V



(HiHarm Vrms)		最大、最小、平均值	
1-35 次电压高次谐波含有率	使用真主网和势势网西孙主式目三	显示 A、B、C、N 各相	%
(HiHarm Vratio)	使用直力图种趋势图网杆力式亚小	最大、最小、平均值	
1-35 次电流高次谐波有效值	结田古之网和拉劫网西孙之子日二	显示 A、B、C、N 各相	А
(HiHarm Irms)	使用直力图种趋势图两种力式亚小	最大、最小、平均值	
1-35 次电流高次谐波含有率	使用真主网和势势网西孙宝式目三	显示 A、B、C、N 各相	%
(HiHarm Iratio)	使用且力舀种起另舀两种力式亚小	最大、最小、平均值	

分析软件把高次谐波数据绘制为直方图,通过选择属性栏中相应高次谐波电能项,可查看各次高次谐波柱状 图。

除了使用直方图显示高次谐波统计数据,分析软件也使用趋势图来显示高次谐波统计数据。

19.9 谐波子组

谐波子组数据项的详细信息,以及分析软件显示该信息的显示方式如表 19-9 所示。

高次谐波数据	显示数据	备注	单位
1-35 次电压高次谐波有效值	使用古古网和华神图西孙古子目云	显示 A、B、C、N 各	V
(HiHarm Vrms)	使用且力图和起势图网种力式亚小	相最大、最小、平均值	
1-35 次电压高次谐波含有率	使田直方图和势势图西种方式显示	显示 A、B、C、N 各	%
(HiHarm Vratio)	使用且力图种趋势图两种力式亚小	相最大、最小、平均值	
1-35 次电流高次谐波有效值	使用古古图和势势图西孙古式目子	显示 A、B、C、N 各	А
(HiHarm Irms)	使用且刀图和起势图网种刀式亚小	相最大、最小、平均值	
1-35 次电流高次谐波含有率	使用真主图和势势图西孙主式目子	显示 A、B、C、N 各	%
(HiHarm Iratio)	使用且力图种起势图网种力式亚小	相最大、最小、平均值	

表 19-9 谐波子组数据项

分析软件把谐波子组数据绘制为直方图,通过选择属性栏中相应谐波子组电能项,可查看各次谐波子组柱状 图。

除了使用直方图显示谐波子组统计数据,分析软件也使用趋势图来显示谐波子组统计数据。



19.10 报表功能



に住思				
剩位置	位置1	报告生成单位	单位1	
操作员	[柵作员1	报告生成操作员	报告员1	
mingo	g \PQViewer_HEY\PQViewer	\bin\PQViever\release	algesin jyg	
5mLees	g:\PQViewer_HEV\PQViewer	\hin\FQViewer\release	tle jye	
5 信息				
相關范围	2013-03-13 05 02 59 000	至 2013-03-13 05:47	18.000	12
建筑型	86000	设备名称	abe	
制统方式	三相四% - vyz	将称电压 (V)	230.00	XI
且正等级	0.38kV	基准把路容量 (MVA)	10	22
m	1	最小短路容量 (WA)	10	2,0
CT.	1			0
				[
方葉 💽	\PQViewer_HEY\PQViewer\bi	n/FQViewer/release/Bej	portConfig reg 导入方案	
定义趋势	御方案 []]号出语波趋势	123		

图 19-5 生成报表文件

导出功能主要将 PQViewer 软件分析的数据以文档的方式保存,方便纸质存档使用。目前软件提供导出报告 内容(MS-Excel)和生成报表文件(rtf 文件)。

导出报告内容(MS-Excel)

导出报告内容提供了生成包含数据统计结果的 excel 报表以及所有统计数据的趋势图片。可以根据自己的需 要选择所需的报告内容。如图 19-4 所示。

生成报表文件(rtf 文件)

成报表功能提供了"自定义趋势图方案",可以根据自己的需要定制所需的报表数据内容。若需要查看谐波趋势图,可以勾选"导出谐波趋势图"。按照生成报表向导,只需要勾选每一页关心的数据项,点击"下一步"。最终直接生成标准 rtf 格式的趋势图报表。若直接选择"生成报表"则默认选择所有数据项,生成标准 rtf 格式的趋势图报表。

同时,还可以根据自己的需要,选择生成报表的 logo。如图 19-5 所示。

表 19-10 报表数据项

图表类型	可选择数据项		
由口纮斗主故	电压有效值、电压平均值、电压正峰值、电压负峰值、电压半波有效值、基波电压、电压峰值因数、		
电压统订衣恰	电压相位角		
山运统汕主执	电流有效值、电流平均值、电流正峰值、电流负峰值、电流半波有效值、基波电流、电流峰值因数、		
电弧気け衣格	电流相位角		

地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 84 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



功率统计表格	有功功率、无功功率、视在功率、功率因数、位移功率因数	
电能统计表格	有功功率消耗电能、无功功率消耗电能、视在功率消耗电能	
波动统计表格	波动、最大波动值、波动越限持续时间	
闪变统计表格	短闪变、长闪变、瞬时闪变	
频率统计表格	频率	
不平衡统计表格	基波电压、电压相位角、基波电流、电流相位角、频率、正序电压、负序电压、零序电压、正序电流、 负序电流、零序电流、不平衡度(电压、 电流的负序和零序)	
谐波统计表格	电压谐波总畸变率、电压谐波直流分量(有效值 + 含有率)、1-50次电压谐波(有效值 + 含有率 + 相位角)、1-50次电压间谐波(有效值 + 含有率)、1-35次电压高次谐波(有效值 + 含有率)、1-50次电压谐波子组(有效值 + 含有率) 电流谐波总畸变率、电流谐波直流分量(有效值 + 含有率)、1-50次电流谐波(有效值 + 含有率 + 相位角)、1-50次电流间谐波(有效值 + 含有率)、1-35次电流高次谐波(有效值 + 含有率)、1-50次电流谐波子组(有效值 + 含有率) 有效功率谐波总畸变率、有效功率谐波直流分量(有效值 + 含有率)、 1-50次有效功率谐波(有效值 + 含有率 + 相位角)	
暂态事件统计表格	电压暂升事件、电压暂降事件、电压中断事件,冲击电流事件	
告警事件统计表格	终端提供的所有告警事件	
电压电流趋势图	电压:电压有效值(Vrms)、电压峰值(Vpk)、基波电压(VFund)、电压峰值因数 (CF V)、电压相位角(Vangl) 电流:电流有效值(Arms)、电流峰值(Apk)、基波电流(AFund)、电流峰值因数 (CF A)、电流相位角(Aangl)	
功率电能趋势图	功率:有功功率(KW)、视在功率(KVA)、无功功率(KVAR)、功率因数(PF)、 位移功率因数(DPF) 电能:有功电能(P)、视在电能(S)、无功电能(Q)	
波动闪变趋势图	波动:波动(Fluct) 闪变:短闪变(PST)、长闪变(PLT)。	
谐波趋势图	 谐波:电流 K 系数 (KF)、电压谐波总畸变率 (THD V)、电流谐波总畸变率 (THD A)、 有效功率谐波总畸变率 (THD W)、电压谐波 直流分量 (DC V)、电流谐波直流分量 (DC A)、有效功率谐波直流分量 (DC W)、 1-50 次电压谐波 (Harm V)、1-50 次电流谐波 (Harm A)、1-50 次有效功率谐波 (Harm W) 间谐波:1-50 次电压间谐波 (InHarm V)、1-50 次电流间谐波 (InHarm A) 高次谐波:1-35 次电压高次谐波 (HiHarm V)、1-35 次电流高次谐波 (HiHarm A) 谐波子组:1-50 次电压谐波子组 (SubHarm V)、1-50 次电流谐波子组 (SubHarm A) 	
频率趋势图	频率:频率(Freq);	



不可你找到网	不平衡:正序电压(Vpos)、负序电压(Vneg)、零序电压(Vzero)、正序电流(Apos)、 负序电流(Aneg)、零序电流(Azero)、		
小干惧起穷凶	电压负序不平衡度(VnegUnbal)、电流负序不平衡度(InegUnbal)、电压零序不平衡 度(VzeroUnbal)、电流零序不平衡度(IzeroUnbal)		

WUHO

Henoxing Electri



第 20 章 存放与维护

20.1 分析仪的保养

用湿润的布和温和的肥皂擦拭分析仪及其附件。不要使用腐蚀剂、溶剂或酒精。它们可能会损坏分析仪上的文字。除此之外,还建议张开电流钳夹的钳口并用稍微浸油的布擦拭磁极片。这是为了防止磁极处形成锈蚀。

20.2 电池保养

如要存放分析仪较长一段时间,在存放分析仪前,先将电池完全充电。将电池保持在良好状态。每年至少重 复充电两次。

分析仪由电池供电时,屏幕的电池状态符号向您指示电池的充电状态。当系统提示需要充电时,请立即对电 池充电,电池电量过低将会自动关机,影响正常使用。同时也不能频繁的对电池充电,最好在系统显示电量 低的情况下对电池充电。

20.3 故障排除

● 分析仪无法开机

电池电量可能完全耗尽。在此情况下,即便分析仪由电源适配器供电亦无法启动,此时需要在关机状态下用 电源适配器给分析仪充电,等待约15分钟后再次尝试启动分析仪。

● 分析仪在数秒钟后关闭

N

电池电量可能耗尽。检查屏幕上的电池符号,若提示电池电量已经耗尽,必须充电。



第 21 章 常用英文简写对照表

21.1 基本元素

缩写	含义	备注
V	电压	
А	电流	-
W	功率 /有功功率	-只在记录器模式下表示有功功率
Freq	频率	
Fund	基波	
Ang	角度	
rms	有效值	- / K/2:0
rms-1/2	半波有效值	
pk+	正峰值	
pk-	负峰值	
CF	峰值因数	
Р	有功功率	Cherry Contraction of the second seco
S	视在功率	7254
Q	无功功率	3.0
PF	功率因数	
DPF	位移功率因数	70
KF	电流 K 系数	•
VA	视在功率	-
VAR	无功功率	-
THD	总谐波畸变率	-
DC	直流分量	-
Harm (H)	谐波	-
InHarm	间谐波	-
HiHarm	高次谐波	-
SubHarm	谐波子组	-
PST	短闪变	-
PL	长闪变	-
Fluct	波动	-
Fluct Max	波动最大值	-
pos	正序	-
neg	负序	-
zero	零序	-
Unbal	不平衡度	-

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website:www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 88 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



L2	B或 L2 相	-
L3	C或 L3 相	-
Ν	N 相	-

21.2 波动和闪变

	个纠刀人	含义	备注
Pst	Pst	短闪变	
Plt	Plt	长闪变	112
Fluct	Fluct	电压波动	$\Delta V V$
FluctMax	FluctMax	电压波动最大值	

21.3 示波器

标题	构成	含义	备注		
Freq	Freq	频率	-		
V1fund	V+相序 +fund	L1 相基波电压	-		
V2fund	V+相序 +fund	L2 相基波电压	-		
V3fund	V+相序 +fund	L3 相基波电压	-		
V1Ang	V+相序 +Ang	L1 相电压相位角	基波电压相位角		
V2Ang	V+相序 +Ang	L2 相电压相位角	-		
V3Ang	V+相序 +Ang	L3 相电压相位角	-		
A1 fund	A+相序 +fund	L1 相基波电流	-		
A2fund	A+相序 +fund	L2 相基波电流	-		
A3fund	A+相序 +fund	L3 相基波电流	-		
AlAng	A+相序 +Ang	L1 相电流相位角	基波电流相位角		
A2Ang	A+相序 +Ang	L2 相电流相位角	-		
A3Ang	A+相序 +Ang	L3 相电流相位角	-		

21.4 电压电流频率

标题	构成	含义	备注
Vrms	V+rms	电压有效值	-
Vpk+	V+pk+	电压正峰值	-
Vpk-	V+pk-	电压负峰值	-
CF V	CF+V	电压峰值因数	-
Freq	Freq	频率	-
Arms	A+rms	电流有效值	-
Apk+	A+pk+	电流正峰值	-

武汉智能星电气有限公司 传真:027-87678758 Website : www.whznx.com 地址 武汉市东湖新技术开发区光谷大道 303 号光谷芯中心文创楼 89 电话:027-87678728 15872398130 E-mail:whznx188@163.com



Apk-	A+pk-	电流负峰值	-
CF A	CF+A	电流峰值因数	-

21.5 谐波分析及相关

标题	构成	含义	备注
THD	THD	总谐波畸变率	- 1/~
DC	DC	直流分量	~~~
Harm1 (H1)	Harm+ 次序	1 次谐波	谐波次序 1-50
InHarm1	InHarm+ 次序	1 次间谐波	间谐波次序 1-50
HiHarm1	HiHarm+ 次序	1 次高次谐波	高次谐波次序 1-35
SubHarm1	SubHarm+ 次序	1 次谐波子组	谐波子组次序 1-50

G

21.6 不平衡

标题	构成	含义	备注
Unbal	Unbal	不平衡度	-
Vfund	V+fund	基波电压	-
VAng	V+Ang	电压相位角	-
Afund	A+fund	基波电流	-
AAng	A+Ang	电流相位角	-
Freq	Freq	频率	-
Vneg	V+neg	负序电压	-
Vzero	V+zero	零序电压	-
Aneg	A+neg	负序电流	-
Azero	A+zero	零序电流	-